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Novobanský ples
V priestoroch sály Centra voľného času v Novej Bani sa po šiestykrát 

v sobotu 6. februára 2016 stretla stovka nádherne oblečených hostí 
Novobanského plesu. Moderátor Dušan Musil privítal všetkých milovníkov 
dobrej zábavy a pripomenul im charitatívny účel stretnutia. Výťažok z plesu 
každoročne putuje na podporu aktivít detí z Centra voľného času. Organizátori 
OZ pri CVČ „Centráčik“ a mesto Nová Baňa tohoročnú plesovú slávnosť 
viedli v duchu zlata a pokladov. Nielen zlata ako vzácneho nerastu, ale hlavne 
ľudského zlata ukrytého v našich deťoch a drahých priateľoch. Každoročný 
podporovateľ Novobanského plesu, primátor mesta Ján Havran, sa tradične 
prihovoril všetkým plesajúcim, predniesol slávnostný prípitok a otvoril ples 
zaklopaním na banícku klopačku. Choreografia s názvom Frozen v podaní 
TŠK Tiffany oficiálne otvorila slávnostný večer. V programe sa predstavili 
novobanské mažoretky „Merci Paris“, TS Zuzana s tancom „Írsky Belfast“. 
Novobančanka Kristína Lachká a jej priateľka, superstaristka Veronika 
Danišová, nám zaspievali niekoľko vydarených hitov. Po výdatnej večeri, 
ktorú nám pripravil šéfkuchár Ivan Lachký, nasledovali horúce rytmy z Južnej 
Ameriky v prevedení tanečnej skupiny La Danca so sambou a animáciou 
merenge. Do tanečného kola nám hrala kapela mladých muzikantov Funky 
Emotions a DJ Rasťo Uherecký. Každoročne nádhernú výzdobu navrhla a 
za pomoci priateľov a kolektívu CVČ zrealizovala agentúra Fun Fancy pod 
vedením Kataríny Zvonárovej. Dovoľte mi na záver vysloviť veľké ďakujem 
všetkým, ktorí obetovali svoj voľný čas pre zdarný priebeh tohtoročného 
plesu. Ďakujem partnerom Knauf Insulation, s.r.o, PIPER Slovakia, s.r.o. za 
finančnú podporu, ako aj všetkým sponzorom za dary do tomboly.

Dovidenia pri siedmom ročníku Novobanského plesu v roku 2017, priatelia. 

PaedDr. Tatiana Polcová, riaditeľka CVČ
foto: archív CVČ

Ďakujeme
SC – Zamkon, s.r.o., Berndorf Sandrik, s.r.o., COOP Jednota Žarnovica, 

Elektro Svetík, Katarína Oppelt, Záhradkárske potreby Ďurček, Deluxe Soaps, 
Lekáreň Vitae, Slovnaft Nová Baňa, Euronics Katarína Budinská, Evex móda, 
Redusch, cukráreň My Cakes, Maloobchod a veľkoobchod Nová Baňa Ivan 
Lachký, In móda Janka Benčaťová, Trend Helena Balúchová, SKI Drozdovo, 
Dafné, OVB, Fitness centrum Maruška, Kveta Fantázia, Knihy – Darčeky 
Valery, TETA drogéria Nová Baňa, Profi Safety, Farma Boroš, Kvetinárstvo 
Lucka, Radničná vináreň, Ján Havran, Knauf Insulation, s.r.o., manželia 
Zvonároví, Alica Bindová, manželia Gregoví, manželia Gažioví, Andrea 
Pohronská, Helena Lenčová, Stanislava Špireková, šikovnému kolektívu 
CVČ /Táňa, Hela, Zuzana a Juraj/, TŠK Tiffany, novobanským mažoretkám, 
TS Zuzana, Peter Lenč, Peter Ziman.

Zimný prechod 
Pohronským Inovcom – 46. ročník

Tradičná zimná turistika sa uskutočnila 13. februára 2016. Mesto 
Nová Baňa, Centrum voľného času, SZPB a OZ – Centráčik pri CVČ 
v Novej Bani zorganizovali Zimný prechod Pohronským Inovcom, 
ktorý sa niesol v štýle RETRO návratov. Aj keď nám počasie tento 
rok veľmi neprialo, prišli k nám turisti z Bratislavy, z Nových Zámkov, 
Detvy, Tlmáč a iných kútov Slovenska. V úvode turistov privítal Juraj 
Schwarz a s históriou ich oboznámil Július Uhrecký. Najstarším 
účastníkom bol Jozef Kušík z Hliníka nad Hronom, najmladší bol 
iba 14 mesačný Teodor Bódy z Detvy, z najvzdialenejšieho mesta 
bol Adam Sherwood z Londýna a najretro oblečení boli Ivan 
Lachký, Jaroslav Grega, Timotej Maruška, Martin Mikuška a Helena 
Pavelková. Boli dve pešie trate a jedna lyžiarska. Prvá pešia trasa 
viedla z Malej Lehoty cez Hubačov Štál, Vojšín, Bujakov vrch a 
Hrošov vrch na Tajch – Slniečko. Druhá pešia trasa bola z Červených 
zemí cez Drozdovo, Krtinovú, Šajtiská. Lyžiarska trať viedla cez 
Drozdovo, Krtinovú, Veľký Inovec, Loxovú lúku a Chotár na Tajch – 
Slniečko. Pri pamätníku na Krtinovej turisti položili venček a zapálili 
sviečku, čím si uctili pamiatku padlých osloboditeľov. 

Srdečne ďakujeme Strednej odbornej škole obchodu a služieb v 
Novej Bani za prinesené občerstvenie, ktorým nás odštartovali na 
trať. 

Už teraz sa tešíme na budúci, 47. ročník zimného turistického 
prechodu.                                                               

 Mgr. Juraj Kološta
                                  CVČ
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Mestské zastupiteľstvo dňa 16. februára 2016
vzalo na vedomie:
-kontrolu plnenia uznesení prijatých na MsZ konanom dňa 16.12.2015,
-správu z kontroly dodržiavania a uplatňovania zákona č. 211/2000 Z. z. o 

slobodnom prístupe k informáciám v znení neskorších predpisov v Mestských 
lesoch, spol. s.r.o. Nová Baňa za rok 2014, v Základnej škole Jána Zemana 
Nová Baňa za 1. polrok 2015 a v Centre voľného času Nová Baňa za 1. 
polrok 2015
-správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky mesta Nová Baňa za rok 

2015, 
-správu o činnosti mestskej polície za rok 2015,
schválilo:
-prevod nehnuteľností z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a to pozemku 

parc. č. 3635/1 o výmere 17 m2 a pozemku parc. č. 3635/8 o výmere 52 m2v 
prospech Petra Tencera, trvalé bydlisko Štúrova 17, Nová Baňa, z dôvodu 
majetkovoprávneho vysporiadania časti pozemku, na ktorom je postavená 

garáž právnymi predchodcami žiadateľa, v kúpnej cene 265,00 eur,
-prevod nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a to pozemky 

parc. č. 1773 o výmere 144 m2 a parc. č. 1774 o výmere 103 m2 v prospech 
MVDr. Karola Laca, trvalé bydlisko Tajch I/429, Nová Baňa, z dôvodu 
majetkovoprávneho vysporiadania pozemku a v ucelení pozemkov žiadateľa, 
ktoré využíva ako samostatne hospodáriaci roľník, v kúpnej cene vo výške 
1270,00 eur,
-prevod nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a to pozemku 

parc. č. 176/2 o výmere 35 m2 v prospech Ing. Štefana Trubana a manželky 
Miroslavy, trvalé bydlisko Sadovnícka cesta 773/773, Nová Baňa, z dôvodu 
majetkovoprávneho vysporiadania vlastníctva susedného pozemku za 
účelom dorovnania a scelenia pozemku vo vlastníctve žiadateľov, v kúpnej 
cene 375,00 eur,
-spôsob prenechania časti nehnuteľnosti do nájmu a nájom časti 

nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a to pozemku parc. 
č. 6348/22 o výmere 18 041 m2 v prospech Miroslava Chuťku Kamena – 
produkt, Partizánske za účelom funkčného využitia pozemku na zriadenie a 
prevádzkovanie lomu – ťažby andezitu – na dobu 20 rokov, vo výške ročného 
nájomného za 10 800 eur,
-spôsob prevodu nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a 

to časti pozemku parc. č. 4108/11 o výmere cca 71 m2 v lokalite Bôrina v 
prospech Slávky Zborovianovej, Tehelná ulica 378/11, Kapušany a Mariána 
Lukáča, Blagoevova 6, Bratislava z dôvodu majetkovoprávneho vysporiadania 
existujúceho a dlhoročne užívaného prístupu na pozemok, 
-spôsob prevodu nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a to 

časti pozemku parc. č. 5161/1 o výmere cca 30 m2 v lokalite Kňazove lúky 
v prospech Ingrid Kutašovej, Partizánska 94/31, Žiar nad Hronom z dôvodu 
majetkovoprávneho vysporiadania pozemku, o ktorý sa dlhodobo stará 
a cez ktorý vedie jediná možnosť príjazdu k rodinnému domu v osobnom 
vlastníctve žiadateľky, 
-spôsob prevodu nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a to 

časti pozemku parc. č. 3916/2 vo výmere cca 140 m v lokalite Stará Huta v 
prospech Ing. Romana Sedláčka, Stará Huta 38, Nová Baňa,
-spôsob prevodu zámenou nehnuteľností z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa medzi mestom Nová Baňa a Vilémom Kurzom, Čajkovského 22, 
Trnava, a to pozemok parc. č. 2837/2 o výmere 150 m2 za časť pozemku parc. 
č. 2882 z dôvodu, že cesta je využívaná len žiadateľom a spoluvlastníkmi 

nehnuteľností, ktorí v žiadosti vyjadrili súhlas so zmenou trasy cesty,
-uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve a zriadení vecného bremena, ktoré 

spočíva v tom, že mesto Nová Baňa ako vlastník bude trpieť v pozemkoch 
parc. č. 1462/2 o výmere 1 726 167 m2, parc. č. 1462/101 o výmere 103 281 
m2, parc. č. 1462/103 o výmere 107 576 m2 uloženie elektroenergetického 
zariadenia – vybudovanie prepojenia VNV č. 456 a č. 378, uloženie káblového 
VN vedenia a výmena existujúceho podperného bodu za nový v prospech 

Stredoslovenskej energetiky – Distribúcia a.s., Žilina na dobu neurčitú za 
jednorazovú odplatu stanovenú dohodou,
-poskytnutie dotácie pre Stolnotenisový klub Nová Baňa vo výške 3 050 eur,
-poskytnutie dotácie pre Športový klub KARATE Nová Baňa vo výške 6 680 

eur,
-poskytnutie dotácie pre Mestský futbalový klub Nová Baňa, občianske 

združenie vo výške 17 700 eur,
-poskytnutie dotácie pre SKI TEAM Nová Baňa vo výške 2 400 eur,
-poskytnutie dotácie pre Tanečno-športový klub TIFFANY Nová Baňa vo 

výške 2 900 eur,
zrušilo:
-uznesenie č. 82/2015 na predaj časti pozemku, a to parc. č. 3916/2 vo 

výmere cca 140 m2 v prospech Augustíny Královej, Záhrbská 281/64, Nová 
Baňa, Zuzany Petrášovej, Sklené 263, Turčianske Teplice, Jolany Adamec, 
Rheinhest 48A, Bad Kreuznacht Bosenheim 555, Nemecko, Jarmily 
Doletinovej, Hurbanova 539/4, Žiar nad Hronom, Ing. Igora Štrbu, J. Kráľa 
899/15, Žiar nad Hronom, Ivety Rybárovej, Oremlaz 412/13, Brusno, Kataríny 
Vargovej, Hažín 15, Zalužice a Marii Pavlíkovej, Kuzmányho 10, Michalovce z 
dôvodu, že došlo k zmene vlastníka nehnuteľnosti,
neschválilo: 
-zriadenie vecného bremena na pozemkoch parc. č. 1873/1 o výmere 12 501 

m2 a parc. č. 5161/1 o výmere 1 392 m2 v lokalite Kňazove lúky a zriadenie 
vecného bremena na pozemku parc. č. 1647/7 o výmere 15 m2 v prospech 
Ingrid Kutašovej, Partizánska 94/31, Žiar nad Hronom z dôvodu, že ide o 
miestnu komunikáciu vo vlastníctve mesta Nová Baňa, ktorú môžu užívať 
všetci občania bez potreby zriadenia vecného bremena,
súhlasilo:
-s ukončením diskusie v bode „Rôzne“ – poskytnutie dotácií na rok 2016 pre 

športové kluby
odvolalo:
-z funkcie zapisovateľky pre komisiu cestovného ruchu Mgr. Moniku 

Dzianovú,
zvolilo:
-za zapisovateľku pre komisiu cestovného ruchu Ing. Pavlínu Müller 

Bobekovú.
Nebol prijatý: 
– návrh na uznesenie, a to zrušenie uznesenia č. 34/2014 na predaj 

pozemku priamym predajom, a to pozemok parc. č. 1329 o výmere 371 m2 

nachádzajúci sa na ul. Spodná, nakoľko pri priamom predaji vznikli zákonné 
prekážky, ktoré neumožňujú schválenie prevodu daného pozemku, 
-pozmeňujúci návrh na uznesenie, a to schválenie spôsobu prevodu 

nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa pozemku parc. č. 
1329 o výmere 371 m2 na ul. Spodná v prospech Ing. Petra Valachoviča, 
Kamenárska 1128/3, Nová Baňa, ktorý vyhral súťaž v septembri 2014 s 
najvyššou cenovou ponukou, avšak pozemok mu nebol odpredaný v obvyklej 
dobe, čoho dôsledkom vznikla prekážka v prevode priamym predajom
Mestské zastupiteľstvo schválilo spôsob prenechania časti nehnuteľnosti do 

nájmu a nájom časti nehnuteľnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa, a 
to parcely č. 361 o výmere 409 m2 pre Vladimíra Kasana a Máriu Kasanovú, 
ul. Mieru 1237/34, Nová Baňa na dobu určitú – 30 rokov, vo výške ročného 
nájomného 40,90 eur za účelom užívania pozemku ako prídomovú záhradu 
bezprostredne nadväzujúcu na pozemky vo vlastníctve žiadateľov. Primátor 
mesta v zmysle § 13 ods. 6 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších zmien pozastavil výkon tohto rozhodnutia tak, že ho 
nepodpíše v lehote podľa ust. § 12 ods. 11 citovaného zákona.
Úplné znenie uznesení je zverejnené na úradnej tabuli mesta Nová Baňa a 

tiež na internetovej stránke mesta www.novabana.sk. 
Marta Müllerová

MsÚ

Mestský karneval 2016
Veselo, preveselo bolo deťom a rodičom z mesta Nová Baňa, keď 

sa dňa 9. februára 2016 zabávali na karnevale v centre voľného času. 
Deti sa zmenili na princezné, zvieratká, pirátov či šašov. Celý čas 
tancovali, súťažili, pochutnávali si na sladkej odmene, ktorá bola pre 
nich pripravená. Všetci sa mohli dosýta vytancovať. Samozrejme, 
nemohla chýbať tombola. Každá maska bola odmenená, no 
najkrajšou odmenou boli rozžiarené detské očká, radosť, dobrá 
nálada a pekný zážitok, na ktorý budú dlho spomínať, lebo: „Už sa 
fašiang kráti, už sa nenavráti!“ 

Tešíme sa na Vás opäť o rok. 
Tatiana Lachká
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MESTO NOVÁ BAŇA
 Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

OVŽPaSM-2016/00433/02262

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa 
formou priameho nájmu – zámer mesta Nová Baňa prenechať 
do nájmu nebytový priestor nachádzajúci sa v budove bývalého 
strediska služieb na ulici Školskej 25, súp.č. 47, na poschodí v 
Novej Bani.
Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 9 zákona č. 138/1991 

Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje 
zámer prenajať nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho nájmu.
•Predmetom nájmu je nebytový priestor o výmere 19,10 m2 nachádzajúci 

sa v budove bývalého strediska služieb na ulici Školskej 25, súp. č. 47 v 
Novej Bani. Budova, súp. číslo 47, je vedená Okresným úradom Žarnovica, 
odborom katastrálnym na LV 3853, v k.ú. Nová Baňa.
•Účel nájmu – priestor je určený na kancelárske účely a poskytovanie 

služieb. 
•Minimálna výška nájomného je stanovená na 26,60 eur/m2/rok bez energií 

spojených s nájmom. 
•Doba nájmu – na dobu neurčitú s jednomesačnou výpovednou lehotou.
•Povinné náležitosti cenovej ponuky:
a)presné označenie účastníka:
-Fyzická osoba – podnikateľ: meno, priezvisko, bydlisko, obchodné meno,

miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt
-Právnická osoba: obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický 

kontakt
b) výška ponúknutého nájomného za 1 m2/rok bez energií spojených s 

nájmom 
c) účel nájmu
d) dátum a podpis oprávnenej osoby
e) podpísané čestné prehlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej 

ponuky nemá žiadne splatné  záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, 
ktoré sú zriadené mestom
f) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov 

v zmysle zákona č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení 
neskorších predpisov
•Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 

29.03.2016 do 12:00 hod. 
•Záujemca o nájom nebytového priestoru na ulici Školská 25 v Novej 

Bani doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ostatnými povinnými 
náležitosťami v zalepenej obálke s označením

„Priamy nájom – Školská 25 – n e o t v á r a ť“
na adresu Mestský úrad Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová 

Baňa.
Na obálke musí byť uvedená adresa záujemcu.
•Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia 
ponúknutá cena nájomného za 1 m2/rok bez energií spojených s nájmom.

• V prípade, ak bude doručených viac cenových ponúk spĺňajúcich 
podmienky stanovené v tomto zámere a ktoré obsahujú rovnakú výšku 
cenovej ponuky, úspešnou je cenová ponuka, ktorá bola doručená ako 
prvá, pričom rozhodujúci je dátum a čas vyznačený na prezenčnej pečiatke 
mesta Nová Baňa. V prípade, že sa o nebytový priestor bude uchádzať len 
jeden záujemca, môže byť prenajatý záujemcovi, ak akceptuje minimálne 
podmienky stanovené ponukou.
• Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 5 dní 

od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na uzatvorenie 
nájomnej zmluvy účastníka, ktorý podal druhú najvyššiu cenovú ponuku 
nájomného.
• Prehliadku ponúkaných nebytových priestorov zabezpečí Oddelenie 

výstavby, životného prostredia a správy majetku po dohode so záujemcom 
– tel. číslo 045/6782822.
•Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené cenové 

ponuky na nájom, právo tento priamy nájom zmeniť alebo zrušiť bez uvedenia 
dôvodu. 
•Mesto nemôže prenechať do nájmu svoj majetok formou priameho nájmu 

na fyzickú osobu uvedenú v § 9a ods. 6 zákona č. 138/1991 Zb. a právnickú 
osobu uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. 
•Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto 

zverejneného zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z 
vyhodnotenia vylúčené.
Bližšie informácie k predmetnému priamemu nájmu budú poskytnuté v 

Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, 
Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dv. 13 na 1. 
posch., prípadne na tel. čísle 045/6782822.

Zámer s fotografiou nebytového priestoru je zverejnený na úradnej tabuli a 
internetovej stránke mesta Nová Baňa: www.novabana.sk.
V Novej Bani, dňa 11.02.2016

Mgr. Ján Havran 
primátor mesta

MESTO NOVÁ BAŇA
 Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
OVŽPaSM-2016/0417/2045

Zverejnenie zámeru
na predaj nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa č. 1/2016
priamym predajom.
Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 1c) a ods. 5 zákona 

č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v zmysle 
uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Nová Baňa č. 70/2015 zo 
dňa 30.09.2015 zverejňuje zámer č. 1/2016 na predaj pozemku priamym 
predajom.
Predmetom predaja je pozemok C KN parc. č. 2079/3 – trvalé trávne porasty 

o výmere 2 719 m2, vytvorený z pozemku E KN parc. č. 1462/101 – trvalé 
trávne porasty o celkovej výmere 103 281 m2, vedený Okresným úradom 
Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853, v k. ú. Nová Baňa ako 
vlastníctvo mesta Nová Baňa geometrickým plánom č. 10935479-200/15 
vypracovaným dňa 19.1.2016 geodetom Viliamom Struhárom, Bernolákova 
27, 968 01 Nová Baňa, overeným dňa 25.1.2016, pod číslom 21/16.
Pozemok sa nachádza v Novej Bani, časť Hrabiny.
Účel využitia pozemku – na rekreačné účely.
Minimálna kúpna cena pozemku je stanovená po 1,74 eur/m2.
(Znaleckým posudkom č. 18/2016 zo dňa 2.2.2016 vypracovaným znalcom 

Ing. Miroslav Hric, Slaská 210, 965 04 Žiar nad Hronom bola stanovená 
všeobecná hodnota pozemku C KN parc. č. 2079/3 po 1,74 eur/m2) 
Náklady za geometrický plán vo výške 290,00 eur a znalecký posudok vo 

výške 130,00 eur budú úspešnému záujemcovi vyčíslené na úhradu v kúpnej 
zmluve. 
Povinné náležitosti cenovej ponuky:  
-meno, priezvisko, telefonický kontakt a adresa záujemcu, 
-výška ponúknutej kúpnej ceny za 1 m2 pozemku,
-dátum a podpis záujemcu,  
-čestné vyhlásenie záujemcu s úradne overeným podpisom, že ku dňu 

podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa 
a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom, 
-podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa 

§ 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších 
predpisov.
Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 

29.04.2016 do 12:00 hod.  
Záujemca o predaj pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a 

ďalšími náležitosťami v zalepenej obálke s označením:
„Zámer č. 1/2016 – n e o t v á r a ť“
na adresu Mestský úrad Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová 

Baňa.
Na obálku je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu. 
Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk je výška kúpnej ceny za 1 m2 

za pozemok. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej 
výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky.
Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto 

zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia 
vylúčené.
Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy predaj zmeniť, príp. zrušiť bez 

uvedenia dôvodu.  
Mesto nemôže previesť vlastníctvo svojho majetku priamym predajom na 

fyzickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 6 a právnickú osobu uvedenú v § 9a, 
ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych 
predpisov.
Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté na Mestskom 

úrade    v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie 
výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dv. 13 na 1. posch., 
prípadne na tel. čísle 045/6782822. 
Zámer aj s fotokópiou mapy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej 

stránke mesta Nová Baňa: www.novabana.sk.
V Novej Bani, dňa 10. 02. 2016                                         

 Mgr. Ján Havran 
      primátor mesta
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Eduard Rizner, učiteľ života a hudby

Dňa 5. marca 1836 sme si 
pripomenuli 180. výročie narodenia 
jednej z najväčších osobností v 
dejinách Novej Bane na prelome 19. 
– 20. storočia. Eduard Rizner, hoci 
nebol tunajším rodákom, zasvätil 
viac ako polstoročie svojho života 
a práce obyvateľom tohto mesta. 
Bol to človek vzdelaný, kultúrny, 
obetavý, nadovšetko milujúci 
hudbu a celý život držiaci sa svojho 
poslania učiteľa.

Narodil sa 5. marca 1836 v 
Turčianskom Svätom Ďuri (dnes 
Turčiansky Ďur, okres Martin) do silno 
nábožensky založenej mnohodetnej 
rodiny Jozefa Riznera a Cecílie, rod. 
Steinhübelovej. Pomery, v ktorých 
vyrastal, sformovali a predurčili 
ďalšie smerovanie jeho života. Od 
detstva pomáhal svojmu otcovi, 
ktorý bol učiteľom, organistom a 
uznávaným hudobníkom. A práve 
tieto vlohy po ňom zdedil aj Eduard. 
Jeho študentské roky sú pre nás 
zatiaľ opradené tajomstvom. S 
istotou vieme len to, že sa vyučil 
za učiteľa, vďaka čomu ho osud 
zaviedol do Novej Bane. 

V polovici 19. storočia to so 
vzdelávaním v našom meste 
vyzeralo biedne. Záslužnú činnosť 
však v tomto smere vykonal vtedajší, 
mimoriadne obľúbený novobanský 
kňaz Alexej Peťko. Ten sa pričinil o 
to, že v roku 1864 bola v Novej Bani 
zriadená základná škola so štyrmi 
triedami. Navštevovali ju žiaci z 
Novej Bane, ale aj zo vzdialenejších 
osád Bukovina, Stará Huta, Štále a 
zo Záhrbu. Triedy boli umiestnené 
celkovo v dvoch obytných domoch. 
Prvé dve triedy boli koedukačné, 
ďalšie dve výlučne chlapčenské. 
Hlavnou podmienkou však bolo, 
aby ich viedli kvalifikovaní učitelia. 
Učiteľom 1. triedy bol Matej Pritz, 2. 
triedy Ján Červenka, 3. triedy Jozef 
Černý a 4. triedy Eduard Rizner, 
ktorý sa v tomto období na Novú 
Baňu aj presťahoval. Jeho učiteľský 
byt sa nachádzal v budove č. 26, 
v ktorej sa vyučovali žiaci 3. a 4. 
triedy. Pre zaujímavosť, pozostával z 
troch obytných miestností, kuchyne, 
komory a kôlne na drevo. Vonku 
mal tiež k dispozícií zeleninovú 
záhradku. Náklady na udržiavanie 
bytu znášalo mesto, o jeho vnútornú 
údržbu sa však staral sám učiteľ. 

Učitelia 2. – 4. triedy vyučovali 
týždenne len 16 hodín. Pri takomto 
rozvrhu im zostával priestor na 
množstvo iných aktivít, ktorým 
sa popri učeniu venovali. Eduard 
Rizner bol súčasne aj tunajším 

organistom (tzv. regenschorim). 
Okrem toho vyučoval školákov aj 
mestskú mládež spev. Jeho príjmy 
boli nasledovné: ročný plat činil 300 
zlatých, k tomu mal naturálny byt 
v hodnote 50 zl., ako regenschori 
spolu s altistom získaval ročne 61 
zl. 70 gr., k tomu príspevok 52 zl. 
50 gr. na speváčku-sopranistku. Za 
zametanie a vykurovanie triedy mal 
4 zl. 20. gr., pričom na vykurovanie 
dostával 12 siah dreva v hodnote 
42 zl. Jeho povinnosťou bolo i 
pečenie oblátok. Na tento účel 
dostával 5 bratislavských meríc žita 
v hodnote 17 zl. Plat dostával aj za 
funkciu organistu, a síce: za 5 tzv. 
fundacionálnych omší 3 zl. 15 gr., 
za hudbu na Vzkriesenie 3 zl., za 
spievanie pašií 1 zl. 5 gr., za litánie 
cez oktávu Jána Nepomuckého 3 zl. 
15 gr., za hudbu na sviatok Božieho 
Tela 3 zl., za pečenie farebných 
oblátok pre mesto na pečatenie 
spisov 4 zl., štolárne dôchodky a 
písanie ohlášok 115 zl. 50 gr. Spolu 
to predstavovalo sumu 660 zl. 77 gr. 
ročne, čo na tú dobu nebolo veľa. 
Vďaka tomuto zoznamu si vieme 
pomerne presne predstaviť rozsah 
vykonávaných činností a učiteľských 
povinností, ako aj skromný život, 
ktorý z týchto príjmov viedol. 

V roku 1870 bol menovaný za 
mestského zbormajstra a dirigenta. 
Stal sa zároveň vedúcim učiteľom 
(riaditeľom) štvortriednej školy. 
Funkciu učiteľa zastával do roku 
1898. Hranie na organe a vedenie 
cirkevného zboru však vykonával aj 
po odchode na dôchodok až do roku 
1920.

Eduard Rizner bol medzi žiakmi 
mimoriadne obľúbený. Vďaka svojej 
vysokej štíhlej postave, prenikavému 
pohľadu a celkovej charizme si 
dokázal vybudovať patričný rešpekt 
a úctu. Úspechmi dosiahnutými vo 
svojej práci sa nikdy nechválil, na 
to bol priveľmi skromný, a koniec 
koncov, oni sa chválili samé. Mal 
povesť prísneho učiteľa, ktorý 
študentov viedol k praktickosti a 
samostatnosti. Vo chvíľach voľna 
sa však dokázal uvoľniť aj zabaviť. 
Jeho žiaci radi spomínali najmä na 
chvíle s ním počas rôznych výletov 
či tradičných majálesov. Tak, ako oni 
mali radi jeho, zastal sa on ich. Najmä 
sociálne slabším študentom pomáhal 
vybaviť si ubytovanie a pokryť 
stravovanie. Viedol pre nich tiež 
množstvo zbierok a nadácií. Tí, ktorí 
prešli jeho školou, boli disciplinovaní 
a kvalitne vedomostne pripravení 
na ďalšie uplatnenie. Ich talent a 
skryté vlohy dokázal Eduard rýchlo 
odhaliť, čím mnohých povzbudzoval 
a posielal ich na ďalšie štúdiá. Bol 
tiež silne národne cítiaci a v tomto 
duchu vychovával aj svojich žiakov, 
z ktorých mnoho svojimi názormi 
a presvedčením priam fatálne 

ovplyvnil. Učiteľom v škole i v živote 
bol pre celú generáciu významných 
osobností novobanských dejín v 
druhej polovici 19. storočia. Z nich 
snáď najznámejším je Karol Dodek.

Z Eduardovho súkromného 
života je nám známych len 
niekoľko faktov. Dňa 1. júla 1867 
sa oženil v Novej Bani s o 13 
rokov mladšou Janou Františkou, 
rod. Walter, pochádzajúcou z 
Malých Kozmáloviec, v tom čase 
však už bývajúcou v Novej Bani. 
Už nasledujúci rok sa im narodila 
najstaršia dcéra Mária, ktorú čoskoro 
nasledovali ďalší súrodenci. Celkovo 
sa Eduardovi a Janke narodilo 13 
detí, z toho 7 chlapcov. Napriek tomu, 
že svoje deti vychovával prísne a 
so silným náboženským vplyvom, 
bol im milujúcim otcom, pričom sa 
snažil zabezpečiť im čo najlepšiu 
výchovu a vzdelanie. Tento cieľ sa 
mu vo veľkej miere podarilo naplniť, 
pretože jeho početná rodina bola v 
meste stredobodom spoločenského 
a hudobného života. Ťažkou ranou 
bola vo februári 1894 smrť jeho 
manželky Janky, ktorá zomrela po 
takmer 27-ročnom manželstve ako 
44-ročná. Eduard zostal na výchovu 
svojich detí úplne sám. Napriek tomu 
sa všemožne usiloval, aby im nič 
nechýbalo. 

Eduard Rizner bol mimoriadne 
hudobne nadaný. Už ako dieťa 
vzbudzoval svojím talentom obdiv 
širokého okolia. Sotva vraj existoval 
hudobný nástroj, ktorý by nebol 
ovládal. Okrem organu majstrovsky 
zvládal najmä hru na husle, ktorej 
vďačne priúčal aj prípadných 
záujemcov. Napríklad aj známy 
novobanský národovec Štefan Wolf-
Slameníkov sa hraniu na husle a 
základom notového zápisu naučil 
práve od Eduarda, vďaka čomu 
mohol zozbierať a prepísať, dnes pre 
nás tak cenné, pôvodné štálanské 
piesne. 

Eduard hudbu miloval a dokonca 
bol činný aj ako skladateľ. V 80. – 
90. rokoch 19. storočia publikoval 
približne 15 ¬– 20 skladieb. Išlo 
najmä o zhudobnené omše, valčíky, 
čardáše, rôzne svetské či cirkevné 
piesne. Počas života toho však 
skomponoval omnoho viac. Svoje 
skladby údajne hrával pre potešenie 
priateľom. Žiaľ, kvôli náročným 
rodinným a pracovným povinnostiam 
zostal tento jeho talent len na úrovni 
koníčka. 

Láska k hudbe sa však s 
Eduardom ťahala po celý život. Ako 
učiteľ-organista pôsobil v Novej 
Bani dlhých 57 rokov. Okrem detí 
a mládeže viedol aj amatérsky 
spevokol dospelých. Cirkevný zbor 
a orchester, ktorý fungoval pod jeho 
vedením, sa podieľal na slávnostnej 
atmosfére predovšetkým nedeľných 
omší. Bol vedúcou osobnosťou vo 

vtedajšej novobanskej dychovke 
a viedol menšiu dychovku v Starej 
Hute. Tieto dve po 1. svetovej 
vojne spojil do jednej. Dokonca vraj 
poskytoval rady aj pre cigánske 
kapely zo širokého okolia, ktorých 
primáši sa k nemu chodievali 
zdokonaľovať najmä v majstrovstve 
hry na husle. V podstate vychoval 
celé generácie šikovných a 
uznávaných hudobníkov.

Eduard Rizner bol tiež veľkým 
milovníkom prírody. Zbožňoval 
okolie Novej Bane, po ktorej horách a 
malebných zákutiach sa túlaval ešte 
aj vo vysokom veku. Nachádzal tu 
pokoj a potrebný relax. Možno menej 
známy je fakt, že bol aj nadšeným 
poľovníkom. 

Počas celého života bol 
sebestačný a túto vlastnosť si udržal 
do svojej staroby. Až na sklonku 
jeho života si ho k sebe do opatery 
vzal syn Július, ktorý v tom čase 
pôsobil ako farár v Žabokrekoch. 
Nepobudol tu však dlho. Odišiel v 
tichosti, dňa 29. júla 1921, vo veku 
85 rokov. Pohreb sa konal v Novej 
Bani 31. júla 1921. Rozlúčiť s ním 
sa prišlo množstvo ľudí, ktorí mali 
tú česť ho poznať, medzi nimi tiež 
zástup bývalých študentov, ktorým 
ako učiteľ zasiahol do životov. Z jeho 
pohrebu sa dochoval nekrológ, ktorý 
nad Eduardovým hrobom predniesol 
jeden z jeho žiakov. Aj tento 
mimoriadne cenný dokument nám 
pomohol vykresliť aspoň približný 
obraz o osobnosti Eduarda Riznera, 
jedného z najvýznamnejších 
predstaviteľov doby a života v meste 
Nová Baňa na sklonku 19. storočia.

Mgr. Hana Zduchová
Mgr. Katarína Konečná

„Svet mojimi očami“ 
je výstava obrazov žiakov 

Základnej umeleckej školy 
Nová Baňa a Základnej 
umeleckej školy Žarnovica. 
Výstava bola otvorená a 

sprístupnená verejnosti 
slávnostnou vernisážou dňa 
5. februára 2016. Žiaci ZUŠ 
Nová Baňa pod vedením 
Mgr. Ľubice Kormaňákovej 
a Mgr. Žanety Oklápekovej 
pripravili pre účel výstavy 
47 obrazov a žiaci ZUŠ 
Žarnovica pod vedením 
akademickej maliarky Zuzany 
Komendovej a Bc. Veroniky 
Hladkej 31 obrazov. 
Výstavy potrvajú do 30. 

marca 2016. 
Pracovníci múzea sa tešia 

na Vašu návštevu.

Mgr. Jana Potocká 
foto: Bc. Katarína Bánfalviová
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„Predstavuje sa SNM-Múzeum bábkarských kultúr a 
hračiek hrad Modrý Kameň“ je názov úvodnej výstavy 
roka 2016. 

Múzeum sa vo svojej zbierkotvornej a prezentačnej činnosti 
zameriava na bábkarské kultúry a hračky, ich históriu a súčasnosť 
na Slovensku, ale i v zahraničí. Medzi vystavenými hračkami sa 
nachádzajú sady drevených hračiek, kyjatické hračky, bábiky, 
plyšové medvede, autá, rôzne skladačky, hlavolamy, kamienkové 
stavebnice ANKER, didaktické hry a iné... Z bábok sú vystavené 
tie zo slovenských bábkových divadiel z hier Margita a Besná, 
Poštárska rozprávka, Hľadač šťastia, Princezná s ozvenou, Ježipero 
či Aladinova čarovná lampa... 

foto. Mgr. Jana Potocká

Manželia radšej tancujú ako cvičia
Od pondelka 8. februára do nedele 14. februára sa aj Novobančania 

zapojili do osláv Národného týždňa manželstva.
Pochvala od koordinátora

Iniciatíva Národný týždeň manželstva sa na Slovensku koná tento rok 
už po šiestykrát. Z Banskobystrického kraja sa do akcie oficiálne zapojili 
len Banskobystričania a Novobančania. V Novej Bani mali manželia, resp. 
páry, na výber hodinu spoločenského tanca, volejbalový turnaj, ľudový tanec, 
kondičné cvičenie Cross Gym a svätú omšu obetovanú za rodiny. „Krásne 
akcie“, vyjadril sa k našej ponuke celoslovenský koordinátor Vladimír Sochor.
Tanec, cvičenie aj omša

V pondelok sa hodiny spoločenského tanca pod vedením manželov 
Pšenákovcov zúčastnilo 15 párov. Pšenákovci si našli čas aj popri príprave 
na Majstrovstvá Slovenska v 10-tich tancoch, kde svoj titul majstrov SR v 
sobotu 13. februára úspešne obhájili. Účasť na volejbalovom turnaji bola 
slabšia, no ako sa neskôr ukázalo, ľudia neprišli, lebo sa obávali príliš veľkého 
počtu hráčov. „Chceli sme s manželkou ísť, ale sme si to rozmysleli, lebo 
sme predpokladali, že tam bude priveľa párov a viac sa budeme pozerať ako 
hrať,“ prezradil dodatočne potenciálny účastník. V piatok 12. februára, keď 
v meste prebiehalo viacero podujatí naraz, si tanec „Na ľudovú nôtu s FS 
Háj“ vybralo 6 párov. „S účasťou som spokojná,“ zhodnotila večer Katarína 
Búryová, vedúca FS Háj, ktorá pre páry zabezpečila živú hudbu a nacvičila s 

nimi tekovský tanec. „Tanečné páry sa snažili, išlo im to vynikajúco. Verím, že 
sa stanú našimi členmi,“ dodala. Ďalšia športová akcia Cross Gym s Ľubom 
Zumerlingom síce pritiahla len 7 párov, ale spoločne si prišlo zacvičiť 22 ľudí. 
Mnohé manželky sa mohli cvičenia zúčastniť len vďaka tomu, že ich manželia 
sa podujali v tomto čase postrážiť deti. „Teším sa, že sa stretli ľudia, ktorých 
spája pohyb,“ nezaprel v sebe dušu telocvikára Ľubo. Týždeň venovaný 
manželom a budúcim manželom uzavrela svätá omša v kostole Narodenia 
Panny Márie v Novej Bani.
„Naj“ účastníci

Najaktívnejším párom týždňa sa stali Anka a Peter Štrbovci, ktorí sa 
okrem volejbalu zúčastnili všetkých podujatí. Rovnako aj Evka Mikušková, 
najaktívnejšia manželka, za ktorou ani vlastný manžel Maťo nestačil, a 
preto na ľudový tanec aj kondičné cvičenie prišla s kamarátkou. Najmladším 
účastníkom bol Janko Škvarka, ktorý sprevádzal svojich rodičov na ľudovom 
tanci aj na omši. Páry svojou účasťou o podujatie prejavili záujem, a preto 
bude našou snahou sa do NMT zapojiť aj o rok, a dokonca ho vylepšiť, 
napr. videoprojekciou, strážením detí počas podujatí alebo vybavením zliav 
pre dvojice v miestnych kaviarňach či reštauráciách. Za výborný priebeh 
súčasného ročníka ďakujeme Pšenákovcom, Ľubovi Zumerlingovi, FS Háj a 
pánovi dekanovi Mons. Petrovi Mišíkovi.

Za organizátorov Viktória Valachovičová

Milí nadšenci divadla, Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom v spolupráci s mestom Nová Baňa organizuje 

41. ročník festivalu amatérskeho ochotníckeho divadla a divadla mladých

 Melekova divadelná Nová Baňa, 
ktorý sa uskutoční v dňoch 29.3. – 1.4.2016. v priestoroch kina Vatra v Novej Bani. 

Program predstavení:

Utorok 29.3.2016 o 17:00
DS Dom chvály, Nová Baňa – Zmierenie alebo Dobrodružstvo pri obžinkoch

Divadelná veselohra v troch dejstvách. Je to kritika odrodilstva a prevráteného názoru na vlastenectvo. Veľa humorných situácií a komických zápletiek 
vzniká z dvojitej zámeny postáv. Okrem iného je pre hru typická dobová slovenčina a maďarské repliky. Oživením hry sú ľudové spevy a tance, ktoré sú 
zakomponované do predstavenia. 

Streda 30.3.2016 o 17:00
DS Šášovčan, Šášovské Podhradie – Kubova nevesta

Komédia v troch dejstvách. Vtipné a jemne parodované skĺbenie dvoch majstrovských diel – slovenského Kuba a českej Predanej nevesty. 

Štvrtok 31.3.2016 o17:00
DS MÚZA, Nová Baňa – Kubo

Divadelná hra Kubo je dielom Jozefa Hollého. Je ukážkou toho, že rodičia sú kvôli majetkom schopní zapríčiniť nešťastie svojich detí. Dej sa odohráva 
na dedine. Námetom je svadba pre majetok. V Hollého hre Kubo chcú rodičia zveľaďovať majetok svadbou z rozumu – Anička si má vziať dedinského 
hlupáčika Kuba, ktorý je richtárovým synom. Lenže Anička o Kubovi nechce ani počuť. 

Piatok 1.4.2016 od 9:30
divadelné predstavenia pre deti v rámci regionálnej prehliadky Rozprávkové javisko  

  O 17:00 – hosť festivalu 

Po predstavení nasleduje slávnostné vyhodnotenie podujatia. Vstupné na predstavenia: 2 Eur
Predpredaj vstupeniek je v Informačnom centre mesta Nová Baňa.
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AMFO 2016
regionálne kolo celoštátnej postupovej súťaže 

a výstavy amatérskej fotografie

Milí amatérski fotografi, zapojte sa do regionálnej súťaže 
amatérskej fotografie AMFO 2016, ktorú organizuje 
Pohronské osvetové stredisko. Neváhajte a prezentujte svoj 
talent zachytiť jedinečné okamihy na fotografii!
Súťaž je určená trom vekovým skupinám a má tri kategórie: 

farebná fotografia, čiernobiela fotografia a multimediálna 
prezentácia. Téma je neobmedzená. Uzávierka súťaže je 
4.4.2016. Súčasťou podujatia je odborný rozborový seminár, 
ktorého cieľom je rozvíjať vedomostný a umelecko-odborný 
rast amatérskych tvorcov. Špeciálnou sponzorskou cenou 
bude vytlačenie fotografie na plátno podľa výberu autora. 
Bližšie informácie: Mgr. Veronika Cimrová, tel. č. 045/678 13 

08, email: fotofilm@osvetaziar.sk, www.osvetziar.sk.

   Nie je to tak dávno, čo niektorí občania využili mobilné aplikácie na 
mapovanie „skládok“ odpadu. Nešlo vždy o typické divoké skládky, ale o 
miesta, kde občania zanechali nejaké odpadky, napr. po konzumácii pri 
ohníkoch. Kvôli takýmto fotkám však nemuseli chodiť tak ďaleko do prírody. 
Stačí sa lepšie pozrieť okolo našich bytoviek. Ak sa prejdete popod okná, 
hneď vidíte rôzne druhy odpadov. Technické služby mesta sa o tieto plochy 
starajú, ale to neznamená, že máme odpadky vyhadzovať rovno z okien. 
Najčastejšie sú to ohorky z cigariet, ale nezriedka aj papiere alebo zvyšky 
potravín. Do svedomia by si mali vstúpiť najmä tí, ktorí „prikrmujú“ kačice 
alebo mačky. Napríklad na Nábrežnej ul. majú kačice doslova vychodený 
chodník od potoka pod okná bytovky. Našli sa tam zvyšky rôznych potravín 
ako chlieb, kúsky mäsa, zelenina, saláma a iné. Prikrmovať zvieratá nie je 
zakázané, ale nie vždy je to správne, najmä ak majú z toho úžitok hlodavce. 
Rovnako nie je múdre prikrmovať mačky okolo činžiakov tak, ako na 
Nábrežnej alebo Štúrovej ul. Mačky sa správajú ako klan a zo svojho rajónu 
vypudzujú hlodavce alebo mačky z iného klanu. Ak ale majú dostatok potravy, 
premnožia sa a samé sa stanú problémom. Ak hovoríme o odpadoch, 
potrebné je spomenúť zberné miesta vrecovaného odpadu. Tieto sú často 
zneužívané niektorými občanmi na odkladanie akéhokoľvek odpadu. Potom 
sa stane, že sa takéto miesto premení na skládku stavebného odpadu, 
veľkoobjemového odpadu alebo skládku starých pneumatík. Tak tomu bolo 
napr. na Sadovníckej ul., Matiašovej alebo na Ul. Hrádza. To množstvo 
pneumatík možno svedčí o tom, v akej miere uprednostňujeme „garážové 
pneuservisy“ pred serióznymi podnikateľmi, ktorí nám staré pneumatiky 
automaticky po prezutí odoberú a hromadne odovzdajú tam, kam patria. Tieto 
prípady sa ťažko odhaľujú bez pomoci občanov, ale keď sa to podarí, je to 
pre pôvodcu veľmi nákladné. Takýto občan nielenže musí uhradiť pokutu, ale 
aj náklady spojené s odstránením odpadu. Odporúčame preto každému, aby 
pri svojich problémoch s odpadmi viac komunikoval s technickými službami 
mesta a neriešil ich na úkor ostatných.                                 

Jaroslav Svetík
náčelník MsP

Odpady a odpadky

TŠK TIFFANY
Darujte nám 2% z dane

                       Obchodné meno: 
       TANEČNO-ŠPORTOVÝ KLUB TIFFANY NOVÁ BAŇA

Sídlo:                     
                             NOVÁ BAŇA, 968 01, ŠTÚROVA 26/25 

Právna forma:          
  OBČIANSKE ZDRUŽENIE

     IČO: 45017131

                                                                       ĎAKUJEME.

inzercia
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Mesto Nová Baňa vzmysle §52 zákona č. 563/2009 o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov zverejňuje zoznam daňových dlžníkov podľa stavu k 31.12.2015, u ktorých úhrnná výška daňových 
nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 eur a u právnickej osoby 1600 eur.

Spracovalo: FO Msú Nová Baňa

Výška
daňových nedoplatkov

Adamec Marek Nová Baňa 186,92 €
Antal Jozef Švantnerova 1156/11, Nová Baňa 337,63 € v priebehu roka 2016 zaplatené
Augustínová Jarmila Partizánska 772/2, Nová Baňa 164,42 €
Baranec Daniel Kamenárska 1048/16, Nová Baňa 387,50 €
Baranec Milan Dlhá lúka 733/58, Nová Baňa 481,10 €
Bedenský Slavomír Brezová 1830/14, Nová Baňa 247,01 €
Benč Štefan Moyzesova 979/33, Nová Baňa 281,93 €
Binda Peter Hájles 905/3, Nová Baňa 264,39 €
Bokníková Renata Hronský Beňadik 310 376,15 €
Brandová Lucia M.R.Štefánika 659/16, Nová Baňa 418,27 €
Bratko Tomáš Cintorínska 106/16, Nová Baňa 217,10 €
Bratková Helena Bukovina 21, Nová Baňa 549,99 €
Budinský Róbert Nábrežná 96/15, Nová Baňa 247,72 €
Búry Viliam Rekreačná cesta 378, Nová Baňa 269,68 € v priebehu roka časť zaplatená
Debnár Jozef Spodná 1549/23, Nová Baňa 249,42 €
Dokupil Miroslav Dr.Veselého 1007, Luhačovice 4 933,95 € v priebehu roka 2016 zaplatené
Drábiková Jana Zlaté Moravce 213,99 €
Forgáč Peter Školská 45/8, Nová Baňa 315,86 € v priebehu roka 2016 zaplatené
Gábriš Marcel Komárňanská 84, Iža 300,90 €
Gálusová Zuzana Nová Baňa 279,71 €
Hefko Vladimír,ml. Cintorínska 123/57, Nová Baňa 212,52 €
Hlaváč Karol Nová Baňa 252,85 €
Hloška Jozef Bukovina 3, Nová Baňa 350,65 €
Hloška Peter Bukovina 3, Nová Baňa 200,72 €
Hlošková Zita Bukovina 3, Nová Baňa 220,60 €

Meno a priezvisko Adresa

Mesto Nová Baňa v zmysle § 52 zákona č. 563/2009 o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov zverejňuje zoznam daňových dlžníkov podľa stavu k 31.12.2015, u ktorých úhrnná výška 
daňových nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 eur a u právnickej osoby 1600 eur.

Rodný dom a pamätná tabuľa Ervína Holéczyho 
Pamätná tabuľa na rodnom dome Ervína Holéczyho v Novej Bani chýba. 

Budova sa nachádza na 
ul. Andreja Kmeťa 12, 
je zrekonštruovaná a vo 
vlastníctve súkromnej osoby 
slúži na podnikateľské účely.

Z rodovej vetvy 
Holéczyovcov pochádzal 
PETER HOLÉCZY, lekár 
(*1854 Liptovský Mikuláš 
– +1904 Opava). Medicínu 

vyštudoval vo Viedni, kde sa angažoval v slovenskom akademickom spolku 
Tatran. V roku 1879 sa stal mestským lekárom v Pukanci. Od roku 1885 
krátko pôsobil v Kláštore pod Znievom, potom ako hlavný mestský lekár v 
Novej Bani.

Jeho manželkou sa v roku 1881 stala Želmíra Judita Makovická z 
Ružomberka, ktorá pochádzala z 11 detí. Jej mladším bratom bol MUDr. 
Dušan Makovický, lekár v Žiline, potom osobný lekár L. N. Tolstého. Manželom 
Holéczyovcom sa z tohto manželstva narodilo 6 detí, z toho prvé 3, Anna 
(*1882), Laura (*1883) a Valér (*1885) sa narodili v Pukanci.

Manželka Želmíra zomrela ako 34-ročná v Novej Bani v roku 1894. Na 
starom evanjelickom cintoríne v Novej Bani jej manžel k hrobu nechal vysadiť 
unikát – sekvoju (Sequoia-dendron giganteum), relikt treťohôr. Tento druh sa 
dožíva aj vyše 3000 rokov. Sekvoja je zákonom chránená a darí sa jej, zatiaľ 
čo hrob už značne nahlodal zub času.

V roku 1897 sa Peter Holéczy oženil druhýkrát – s Martinou Weiszovou z 
Novej Bane, s ktorou mal ešte 2 synov a 2 dcéry. Manželka zomrela pri pôrode 
dvojičiek v roku 1901. Po hospitalizovaní Petra Holéczyho v Opave, kde i 
zomrel, sa Albína, ktorý bol z dvojičiek, ujala novobanská stará mama. Albín 
bol lekárom a zomrel v Košiciach ako vyše 100-ročný. Ostatných detí Petra 
Holéczyho z prvého i druhého manželstva sa ujali tútori v Ružomberku, brat 

Želmíry, Peter Makovický ml., a sestra, Ľudmila Beniačová, rod. Makovická.
   Ervin Holéczy sa narodil v Novej Bani 1. novembra 1897. V Ružomberku 

vychodil ľudovú školu v rokoch 1903 – 1907 i gymnázium v rokoch 1907 – 
1915. Po maturite začal študovať evanjelickú teológiu v Bratislave, pretože 
nechcel isť na vojnu – študoval tu do roku 1918. V tom istom roku pokračoval 
v štúdiách v Šoproni, odtiaľ ešte v rovnakom roku prešiel na filozofickú fakultu 
do Bratislavy. Štúdium nedokončil, prišiel koniec vojny, bol koniec teológii. 
Začal však znovu študovať, a to na Lekárskej fakulte KU v Prahe, kde sa 
zapojil aj do činnosti spolku Detvan. V roku 1921 prestúpil na Lekársku fakultu 
UK v Bratislave, štúdiá si hradil z pôžičky a z týchto peňazí aj cestoval cez 
prázdniny po svete, čím si vlastne vypĺňal vákuum rodiny, ktorá sa rozpadla, 
pretože každý išiel svojou cestou.

Vysokoškolské štúdium zavŕšil doktorátom a 1. marca 1924 bol promovaný. 
Po skončení štúdia začal pôsobiť na chirurgickej klinike v Bratislave. 1. 
septembra 1929 prichádza Ervín Holéczy do Brezna aj so svojou manželkou 
Elenou. Ich bydliskom sa stal činžiakový byt na Štúrovej ulici.

 Veľmi rýchlo tu zapadli do spoločenského a kultúrneho života. Priatelili 
sa s viacerými rodinami, o čom svedčia podpisy v knihe návštev, ktorá je 
uložená v Archive literatúry a umenia SNK v Martine. Podpisy v knihe návštev 
potvrdzujú, že manželov Holéczyovcov v Brezne navštívili aj také osobnosti 
ako bol M. A. Bazovský, K. Plicka, A. Mráz, E. B. Lukáč, J. Ciger-Hronský.

  Ervín Holéczy, umeleckým menom Peter Zván, bol od r. 1919 literárne 
činný a publikoval články v Národných novinách, Mladom Slovensku, Živene, 
Slovenskom denníku, Horehroní, Obrane (USA), odborné lekárske články 
v Bratislavských lekárskych listoch a v Sborníku lékařském v Prahe. V 
Slovenskom denníku publikoval na pokračovanie román Na vlnách osudu, 
neskôr vydal knižne román Inžinier Riava (1929). Vydal aj 2 životopisné 
romány dokumentárneho charakteru Ajhľa človek (1941; o D. Makovickom), 
Rojko (1959; o Albertovi Škavranovi).                                

 Zuzana Mališová
komisia cestovného ruchu pri MsZ mesta Nová Baňa
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Oblastná organizácia cestovného ruchu Región GRON

Zabudnuté banské pamiatky na strednom Pohroní
Srdce stredného Pohronia – Región Gron, obklopujú mladovulkanické 

pohoria Štiavnické vrchy, Pohronský Inovec a Vtáčnik, ktorých nerastné 
bohatstvo v podobe zlata či striebra už oddávna vzbudzovalo záujem. 
Baníctvo malo v našom regióne veľký význam a tradíciu. Počas 550 rokov 
trvajúcej banskej činnosti vznikol v Novej Bani a okolí rozsiahly systém 
banských diel, z ktorých mnohé môžeme obdivovať dodnes. V okolitých 
obciach sa však zachovali aj také pamiatky, ktoré napriek svojmu významu 
zostávajú pre návštevníkov regiónu skryté, a práve tie vám v nasledujúcom 
článku predstavíme. 

BREHY
Obec Brehy sa nachádza na ľavom brehu rieky Hron pod svahmi 

Štiavnických vrchov a počas svojej existencie sa preslávila bohatými 
náleziskami drahých kovov či tradičnými hrnčiarskymi výrobkami, ktoré boli 
známe v celom Uhorsku.

V obci Brehy sa zachovali jedny z najstarších pozostatkov banskej 
činnosti na strednom Pohroní. Najstaršie povrchové dobývky sa nachádzajú 
na žilách Priečna a Johan De Deo – Filip v okolí horského hrebeňa Chlm. 
Rôzne veľké pingy, sledné ryhy a povrchové dobývky z 13. – 14. storočia 
sa tiahnu od vrchu Hulín až do údolia Šlosberg. V závere údolia Šlosberg 
sa zachovali 3 štôlne Johan De Deo, ktorých vznik sa datuje do 13. – 14. 
storočia. Dolná štôlňa sa nachádza v nadmorskej výške 460 metrov a v 
blízkosti ústia má typický lichobežníkový profil typický pre ručne razené 
banské diela, ktorý je však do veľkej výšky zaplavený vodou. Od ústia 
Dolnej štôlne sa smerom na východ kľukatí zachovaná banícka cesta, ktorá 
vedie okolo dnes už zasypaného ústia Strednej štôlne. Vo výške 567 metrov 
sa nachádza vchod do Hornej štôlne, ktorý je však tiež zavalený. V blízkosti 
Hornej štôlne sa nachádza pôvodný prekop k podpovrchovým dobývkam na 
Priečnej žile, na ktorom sa dobre zachoval pôvodný lichobežníkový profil a 
na strope viditeľné znaky po ručnom razení. Tento neporušený profil štôlne 
môžeme označiť ako reprezentatívnu ukážku tunajšieho stredovekého 
baníctva. V blízkosti vchodu sa v skalnej stene zachoval nápis z roku 1736 
s názvom bane a symbolom kladiva.

Ďalšie zachované banské pamiatky v obci Brehy sa nachádzajú v 
Liešnej doline. Najdostupnejšími sú banské diela na žile Gottes Gabe, 
ktorá je najzápadnejšou žilnou štruktúrou pukaneckého rudného ložiska. 
Dolná štôlňa sa nachádza v nadmorskej výške 449 metrov a na jej halde 
je postavená poľovnícka chata, ktorá je prístupná autom po lesnej ceste. 
Vyššie položená Stredná štôlňa sa nachádza v údolí pod Agrašom a slúži 
ako zdroj pitnej vody pre obec. Tesne pod vrcholom Agrašu sa na žile 
Gottes Gabe nachádza ešte posledná štôlňa – Horná – a 3 štôlne na žile 
Nussbaum.

V závere Chotárnej dolinky sa nachádza ústie štôlne Ladislav. Vo 
zvyškoch suti tu môžete ešte stále nájsť kryštály kremeňa či ametystu. 
Ústie štôlne je otvorené, spočiatku mierne zaplavené vodou, a vo viacerých 
čelbách sú zachované zvyšky žily Ladislav. 

Severovýchodne od kóty Agraš sa v okolí hlavného hrebeňa nachádza 
veľké množstvo povrchových banských diel, ktoré sledujú mohutný východ 
rudnej žily Viktória na zemský povrch. Lokalita predstavuje jedinečnú ukážku 
dávnej povrchovej ťažby rúd v regióne stredoslovenských neovulkanitov.
RUDNO NAD HRONOM

Z východnej strany masívu Chlm sa v doline Rudnianskeho potoka 
rozkladá obec Rudno nad Hronom, ktorej história je taktiež úzko spätá s 
dobývaním zlatých a strieborných rúd. Prvé bane na zlato tu boli známe už 
v roku 1331.

V Hrdzavej doline, na západnom okraji obce, sa nachádza viacero 
banských diel ťažiacich tunajšie rudné žily Filip, Goldschramm a Anna. Pod 
chatou Filipka sa zachoval vstup do štôlne Jozef, ktorá tvorila prístup do 
štôlní Johan Nepomuk a Filip. Spomínané štôlne boli v minulosti prepojené 
so štôlňami Johan De Deo v obci Brehy a podiely v tunajších banských 
poliach patrili medzi najdôležitejšie v regióne.

Priamo v obci Rudno nad Hronom oproti baníckej kaplnke ústi dedičná 
štôlňa Anna – Božena. Štôlňu nájdete podľa nápadnej haldy s brezovým 
porastom a okrovo sfarbenej vody, ktorá zo štôlne vyteká. Razená bola 
za účelom odvodnenia hlbších častí žily Anna v masíve Chlmu, no neskôr 
dobývky v štôlni narazili na mohutnú časť spomínanej rudnej žily a štôlňa 
Anna – Božena sa tak stala jednou z najproduktívnejších v rudniansko-
brežskom regióne.

Na spracovanie vyťaženej rudy boli v obci vybudované viaceré 
zariadenia, ktoré sa však do súčasnosti nezachovali. Zachovali sa ale 
pozostatky systému na pohon banských zariadení, ktorý pozostával z 
dvoch vodných nádrží – tajchov – a náhonových vodných jarkov. Horná 

Rudnianska nádrž bola vybudovaná v polovici 18. storočia na ľavostrannom 
prítoku Rudnianskeho potoka. V teréne je stále rozoznateľná kamenno-zemná 
hrádza dlhá asi 100 metrov a široká 6 metrov. Lepšie sa zachovali pozostatky 
Dolnej Rudnianskej nádrže, ktoré sa nachádzajú v závere obce, asi 300 
metrov za odbočkou do Hrdzavej doliny. Hrádza vysoká 15 m a v korune 
široká 5 m bola pretrhnutá pri havárii začiatkom 20. storočia. Do súčasnosti 
sa zachovala vymurovaná časť vodného tunela a samotná hrádza, ktorá bola 
v roku 2012 čiastočne zrekonštruovaná. Hrádza tak reguluje hladinu vody v 
Rudnianskom potoku a v daždivých obdobiach možno niekdajší tajch vidieť 
opäť naplnený vodou.

VOZNICA
Severovýchodne od Rudna nad Hronom sa na sútoku Richňavského 

potoka a Hrona nachádza jedna z obcí s najstaršie datovanou písomnou 
zmienkou na Slovensku. Bohatú históriu obce Voznica v 18. a 19. storočí 
ovplyvnila výstavba svetovo unikátneho banského diela. Neďaleko mlyna 
pod cestou do Žarnovice ústi svojho času najdlhšie banské dielo na svete – 
Dedičná štôlňa Jozefa II. 

S narastaním intenzity ťažby rúd v banskoštiavnickom revíri nastali aj 
problémy zabezpečovania pracovísk pred vytápaním spodnou vodou. 
Riešenie tejto situácie mala zabezpečiť štôlňa, ktorá by podfárala všetky 
existujúce banské diela a zároveň zabezpečila preskúmanie rudných žíl vo 
väčších hĺbkach. Na návrh hodrušského ťažiarskeho inšpektora Benedikta 
Feila sa dňa 19.3.1782 začala raziť štôlňa, ktorej ústie sa nachádza pri rieke 
Hron a cez Hodrušu –Hámre pokračuje až do Banskej Štiavnice. Namiesto 
plánovaných 30 rokov trvalo razenie dedičnej štôlne s väčšími i menšími 
prestávkami 96 rokov a jej dĺžka proti plánovaným 13 574 m nakoniec 
dosiahla až 16 538 m.

Dedičná štôlňa Jozefa II. odvádza banské vody hodrušských a 
banskoštiavnických baní dodnes a z meračského a technicko-organizačného 
hľadiska patrí k úctyhodným dielam. Od roku 1993 je Dedičná štôlňa Jozefa II. 
zapísaná v Zozname svetového kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO.

Zdroj: Konečná, K.; Medveď, B. – Bedeker Nová Baňa a okolie
Mgr. Martin Pajerský

OOCR Región Gron
foto: RNDr. Peter Pauditš
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Maškarný ples v našej 
materskej škole.

Nádych fašiangov a maškarného plesu neobišiel ani našu MŠ Nábrežná, 
elokované triedy na ulici Štúrova. Po výzdobe chodieb a tried sa mohol začať 
očakávaný maškarný ples. Za ráznej hudby napochodovali do triedy masky 
od výmyslu sveta. Trieda bola plná princezien, Élz, Ánn, Rapunzel, ale aj 
rôznych farebných motýľov, zvieratiek a nesmel chýbať ani Harry Potter alebo 
víla s čarovnou paličkou. Veselá hudba roztancovala všetky nôžky a tie sa 
vykrúcali ostošesť v rôznych tanečných rytmoch. Potom nastal čas oddychu 
s lákavým občerstvením. Po chvíli oddychu sa kolotoč s maskami začal opäť 
vrtieť. Nechýbali pritom súťaže a, samozrejme, na záver pre každú masku 
sladká odmena. Nakoniec sa masky opäť premenili na deti, ktoré sa možno 
zas o rok zmenia na rozprávkové bytosti, ktoré budú šantiť na maškarnom 
plese. Spomienkou na tieto chvíle bude pre nich karnevalová fotografia.

Ľudmila Obertová,
 učiteľka MŠ

Fašiangy v ZŠ Jána Zemana

Zápis žiakov do prvého ročníka 
ZŠ Jána Zemana

Zápis do školy je dôležitá udalosť v živote 
dieťaťa i rodiča. Čas beží a zápis do 1. ročníka 
sa nezadržateľne blíži. Deti v predškolskom veku 
navštívia v sprievode svojich rodičov školu, kde v 

slávnostnej atmosfére ukážu svoje schopnosti a zručnosti. Práve vtedy budú 
mať mnohí príležitosť po prvýkrát prejsť bránami svojej budúcej školy, pocítiť 
atmosféru školského prostredia a stať sa na chvíľu školákom.

   ...a preto:
Základná škola Jána Zemana pozýva všetkých budúcich prváčikov na 

slávnostný zápis do 1. ročníka, ktorý sa uskutoční v spolupráci s Centrom 
pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Žarnovici 
v dňoch 04.apríla 2016 – 05.apríla 2016 o 8:30 hod. v budove školy. Na zápis 
detí je potrebné prísť s budúcim prváčikom, priniesť jeho rodný list, občiansky 
preukaz rodiča a písacie potreby. Počas zápisu má rodič možnosť poradiť sa 
so psychológom a špeciálnym pedagógom. 

Milí predškoláci, ale to nie je všetko!
Skôr ako nadíde veľký deň zápisu, máte možnosť prísť nás pozrieť. 

Vaši starší kamaráti sa už na vás tešia, môžete nás všetci navštíviť na Dni 
otvorených dverí v ZŠ J. Zemana, ktorý sa uskutoční 31.marca 2016 od 8:30 
do 11:10 hod. Uvidíte, ako pracujú naši žiaci pd vedením pedagógov, dozviete 
sa množstvo nových vecí a hlavne prežijete pekný deň.

Fašiangy, to sú sviatky plné zábav, karnevalov, plesov, hojnosti jedál, 
napr. klobás, slaniny, z pečiva šišky, fánky. Teda cez fašiangy sa radi 
dosýta najeme. Aj v našej škole sme mali naozajstné fašiangy. V deň, keď 
žiaci dostávali polročné vysvedčenie, bolo na našej škole veselo, vyhrávala 
harmonika pod vedením Janky Ďurčekovej. Naši deviataci sa poobliekali do 
krojov a vystúpili s naozajstným fašiangovým programom, aký voľakedy býval 
na dedinách. Generálka nášho programu bola v ŠJ pre pani kuchárky. Odtiaľ 
sme odchádzali do telocvične, kde sme otvorili veľkolepý karneval žiakov I. 
stupňa. Po vystúpení mali sólo v tanci pani učiteľky, vychovávateľky. Spevom 
sme odchádzali do tried II. stupňa, naša gazdinka a garda vytancovali p. 
učiteľky a učiteľov, upratovačky, spolužiakov, bol to deň plný zábavy. Po 
prázdninách sme zavítali s fašiangom medzi naše najmenšie deti v škôlke na 
Nábrežnej. Pani riaditeľka pripravila deťom tašku sladkostí. Deti boli úžasné, 
tancovali, spievali. Nasledujúci deň sme navštívili DD, mäsiareň Maslen, kde 
sme si vyspievali vynikajúce klobásy. Ďalej naša cesta smerovala do podniku 
Kovohron. P. vedúci by si nevedel fašiangový čas bez nás predstaviť. S naším 
vystúpením sme zavítali aj do niektorých obchodov, napr. kvetinárstvo, Móda 
p. Vozárová, In Móda, drogéria pri učilišti, Elektro Budinský. Navštívili sme 
aj našich najmenších v jasličkách v Brehoch manželov Sarvašových. Záver 
nášho fašiangovania patril mestskému úradu – boli sme u p. primátora Mgr. 
Jána Havrana. Na vystúpení slávnostne zaznela pieseň „Mám ja hrušku“. 
Obdržali sme to, čo sa na fašiangu má dostať – vajíčka, klobásu, slaninku, 
šišky, chlebíčky, teda všetkého bolo až-až. Pán primátor nám poďakoval za 
naj fašiangy. 

  Zlatým klincom nášho programu bola návšteva firmy SC Zamkon – 
manželia Barniakoví. Zamestnanci boli veľmi vďační za našu návštevu. 
Odchádzali sme s veľkými čokoládami, šiltovkami s logom firmy.

  Posledné slová našich žiakov: „Škoda, že sme skončili, tieto dni nám 
zostanú v pamäti.“

   Som veľmi rada, že naši najstarší žiaci sa pripravili na fašiangové 
vystúpenie, a tak sa dostali do popredia naše voľakedajšie krásne zvyky 
počas svätých dní fašiangových. Nemôžem zabudnúť na poďakovanie našej 
hudobníčke Janke Ďurčekovej, ktorá ochotne prijala naše pozvanie tráviť svoj 
voľný čas fašiangovým koledovaním.

    Náš fašiang sme ukončili citátom:
„Masky vložte do krabice, klobásky zas do brucha, pesničkou uzamknite, 

nech si kdesi v peci ujúka. Do roka a do dňa stretneme sa zas na fašiangy, 
na burzu, na veselý čas!“

                                                                                      Blažena Miháliková
foto:Ing. Pavlína Müller Bobeková

Okresné kolo vo florbale žiakov

V mesiaci február sa uskutočnilo okresné kolo vo florbale 
žiakov. Florbal patrí k najobľúbenejšej kolektívnej hre na 
školách. Počet zúčastnených škôl bol šesť. Súťaž sa už 
tradične uskutočnila v Žarnovici v základnej škole. Aj tento 
rok boli jednotlivé školy medzi sebou vyrovnané. Zápasy sa 

odohrali systémom „každý s každým“ a na základe počtu bodov na zápasy 
sa rozhodlo o poradí škôl. Naši žiaci v zápasoch predviedli veľkú bojovnosť a 
súdržnosť. Celkovo sa umiestnili na veľmi peknom 2. mieste, pričom obhájili 
2. miesto z minulého roka. 

Družstvo chlapcov v zložení: Mário Baranec, Miloš Vozár, Hugo Hilík, 
Pavel Horváth, Michal Hanko, Peter Džanaj, Martin Bencko, Branislav Libárik 
a Gabriel Debnár.                                                   

PaedDr.Mária Rudzanová
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Čo nové v ZŠ sv. Alžbety
Súťaže a olympiády sa rozbehli v plnom prúde a naši žiaci 

dosiahli nasledovné úspechy.
Veľmi nás potešila dvojica žiakov Jakub Tencer (9. roč.) a 

Nicolas Maruška (8. roč.), ktorí obsadili 1. miesto v Krajskom 
kole Technickej olympiády. Súťaž sa konala na Fakulte 
prírodných vied UMB v Banskej Bystrici. Úlohou žiakov bolo 
v časovom limite 100 minút vyrobiť podľa technického výkresu 

hlavolam z dreva. Hodnotila sa presnosť, dodržanie rozmerov, vzhľad, 
správnosť pracovných postupov. Okrem praktických zručností písali žiaci 
samostatne vedomostný test. Po sčítaní bodov sa rozhodlo o víťazoch. 
Začiatkom mája budú náš kraj reprezentovať v celoslovenskom kole. 

Vo výberovom futbalovom turnaji ZŠ, ktorý je zameraný na vyhľadávanie 
mladých futbalových nádejí, obsadili naši žiaci nasledovné miesta:

Družstvo žiakov 1. ročníka: Peter Kôpka, Ján Kurek, Matúš Škvarka, Filip 
Valachovič, Martin Zimerman – 3. miesto.

Družstvo žiakov 2. ročníka: Tobias Barborík, Jakub Kopernický, Dominik 
Šály, Adam Zumerling – 3. miesto.

Družstvo žiakov 3. ročníka: Bystrík Bartoš, Samuel Debnár, Filip Oklapek, 
Samuel Pauček, Štefan Valentovič, Dávid Vrabček – 3. miesto.

Družstvo žiakov 4. ročníka: Nicolas Barborík, Sebastián Čík, Šimon Pánik 
– 3. miesto.

Družstvo žiakov 5. ročníka: Dávid Adamec, Samuel Bratko, Damián 
Kopernický, Tobias Minka, Timotej Šmitala – 2. miesto.

Družstvo žiakov 6. ročníka: Lukáš Lisičan, Filip Melicher, Samuel Škvarka, 
Šimon Peter Šuhajda, Dávid Tencer, Miloš Závadský – 1. miesto. 

V okresnom kole súťaže v prednese slovenskej povesti Šaliansky Maťko 

Keď rodičia vyučujú

Veľkú vďaku by sme chceli vysloviť ockovi Jarkovi Kopernickému, ktorý 
nám, žiakom 2. ročníka, prišiel porozprávať o leteckej záchrannej službe.

Do triedy vstúpil v červenom záchranárskom odeve a v ruke mal veľký 
červený batoh.

Najprv začal obrázkovou prezentáciou, z ktorej sme sa dozvedeli veľa 
zaujímavých vecí.

Patrónom leteckých záchranárov je svätý Krištof, ktorý pomáhal ľuďom 
dostať sa na druhý breh prudkej rieky.

Na Slovensku máme 7 staníc VZZS v týchto mestách: Bratislava, Nitra, 
Trenčín, Žilina, Banská Bystrica, Poprad, Košice.

Zdôrazňoval nám, aké je dôležité mať počas bicyklovania sa na hlave 
prilbu a počas jazdy v aute byť pripútaný v autosedačke, pretože vrtuľníkom 
leteli k vážne zraneným deťom, čo nedodržiavali tieto bezpečnostné pravidlá. 

Konečne nastala chvíľa, keď otvoril červený batoh a z neho vybral červený 
„spacák“. Spolužiačka Viktorka si do neho ľahla. Ujo Jarko ju pripútal a chlapci 
pomocou pumpy tento vak nafúkli. Zostal úplne tvrdý. Potom sme sa zahrali 
na záchranárov a Viktorku sme nosili po triede tak, ako to robia záchranári, 
keď pomáhajú ťažko zraneným do nemocnice. 

Na záver nám na pamiatku rozdal samolepky so záchranárskym vrtuľníkom 
a odfotil sa s nami.

 A ešte nám ujo Jarko zakázal hlásiť sa. Odpovede na otázky sme mali 
vykrikovať. Táto hodina bola super!

     S veľkou vďakou žiaci 2. roč. s p. uč. A. Raffajovou

Okresné kolo vo volejbale
 žiakov a žiačok

Mesiac február nám okrem florbalu priniesol aj 
okresné kolo vo volejbale žiakov a žiačok základných 
škôl. Okresné kolo sa odohralo v telocvični Základnej 
školy Jána Zemana. Naša škola mala zastúpenie v 
oboch družstvách. Tento rok sa počet zúčastnených škôl 

zmenšil (oproti vlaňajšiemu okresnému kolu), a tak sa v jeden deň odohrali 
dievčenské aj chlapčenské zápasy. Aj napriek menšiemu počtu zúčastnených 
škôl predviedli žiaci a žiačky pekné zápasy, pričom sa vytvorila veľmi dobrá 
atmosféra, a našich žiakov povzbudzovali žiaci z nižších ročníkov. Veľká 
bojovnosť, obetavosť a taktiež športové výsledky zabezpečili veľmi pekné 
umiestnenie, a to: 2. miesto chlapci, 3. miesto dievčatá.

Družstvo dievčat v zložení: Monika Polcová, Soňa Mihaličková, Michaela 
Kyseľová, Barbora Muchová, Emma Andrášiková, Stela Sarvašová, Lucia 
Kotrusová, Adriána Búryová, Natália Budovcová.

Družstvo chlapcov v zložení: Tomáš Gajdoš, Mário Baranec, Matúš 
Bedenský, Jakub Bóna, Branislav Ladecký, Adam Letko, Martin Bencko.

        
    PaedDr. Mária Rudzanová

obsadil v I. kategórii 1. miesto Samuel Pauček, v II. kategórii 3. miesto Matej 
Zima a v III. kategórii 2. miesto Hana Kopernická.

Našim žiakom sa výborne darilo v okresnom kole Geografickej olympiády. 
V kategórii E získal Matej Gregor 3. miesto, v kategórii F Hana Kopernická 1. 
miesto, Pravoslav Bartoš 2. miesto a v kategórii G Samuel Bratko 2. miesto.

Naši žiaci úspešne reprezentovali školu aj v okresnom kole Dejepisnej 
olympiády. V kategórii C si vybojoval Matej Gregor 3. miesto, v kategórii D 
Petra Polnišerová 3. miesto, v kategórii E Mário Brieška 2. miesto a Timotej 
Brenkus 3. miesto.

Diplom za výtvarné spracovanie fašiangových zvykov v detskej výtvarnej 
súťaži získali: Hanka Budinská, Anežka Raffajová, Viktória Škvarková a 
Veronika Šusteková. 

Počas fašiangov bolo v našej škole veselo. Žiaci 1. stupňa sa zabávali na 
tradičnom karnevale. Aby sa im lepšie tancovalo, napiekli im pani upratovačky 
chutné koláče. Do školy zavítal v deň karnevalu s fašiangovým pásmom 
folklórny súbor Heligónček zo ZUŠ pod vedením pani učiteľky Adriany 
Kráľovej. Žiaci 2. stupňa sa zabávali na fašiangovej diskotéke v CVČ v Novej 
Bani. Do tanca hral nezištne na oboch akciách pán zástupca riaditeľky ZUŠ 
Mgr. Ján Škvarka, za čo mu ďakujeme.

Víťazom súťaží blahoželáme a prajeme im úspechy v krajských a 
celoslovenských kolách.

Pozývame rodičov budúcich prvákov, ale samozrejme aj iných 
priaznivcov školy, na Deň otvorených dverí v ZŠ sv. Alžbety, ktorý sa 
bude konať v dňoch 21. marca – 22. marca. v čase od 8:00 do 17:00. 
Všetci ste srdečne vítaní. 

     Monika Solčanová 
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12. ples rodičov a priateľov cirkevnej školy
V sobotu 6. februára 2016 sa konal v kultúrnom dome na 

Brehoch 12. ples rodičov a priateľov cirkevnej školy. Zúčastnilo 
sa ho 120 pozvaných hostí. Do tanca hrala hudobná skupina 
Kašuba band v zložení Ľudovít Kašuba ml. so speváčkou 
Martinou Smutnou.

Ples otvoril krátkym príhovorom riaditeľ školy Mgr. 
Branislav Pirháč, v programe sa predstavili žiaci z Tanečno-športového 
klubu Tiffany pod vedením manželov Pšenákovcov. Prítomným sa prihovoril 
i pán dekan Mons. Peter Mišík. V programe sa predstavil aj folklórny súbor 
Heligónček zo ZUŠ v Novej Bani pod vedením pani učiteľky Adriany Kráľovej, 
ktorý predniesol fašiangové pásmo. Prítomných hostí pobavil vlastnými folk-
popovými piesňami aj náš bývalý žiak Kristián Balco. V prestávke medzi 
tanečnými kolami zabával prítomných hrou na heligónke Tibor Čík spolu s 
Gregorom Káderom, ktorý hral na saxofóne. Hostia si s nimi schuti zaspievali.

O krásnu výzdobu sály sa postarala Veronika Štrbová so svojimi šikovnými 
pomocníčkami. 

Výbornú večeru pripravili pracovníci firmy Gastro – nov pána Michala 
Konečného. Pán Konečný nám zapožičal kompletný servis. O obsluhu 
hostí sa postarali žiaci Tomáš Káder, Ľuboš Sobčák, Kristína Martinková, 
Mária Debnárová a Simona Solčanová. Počas plesu fotil Matej Pirháč a 
odovzdávanie cien tomboly moderoval Karol Bartoš. Ďakujeme všetkým, ktorí 
sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na príprave plesu. 

Zvlášť chceme poďakovať sponzorom, ktorí venovali do tomboly okolo 70 
cien. Sú to nasledovné firmy i rodiny:

Gymnázium F. Švantnera informuje
Gymnázium F. Švantnera otvára v školskom roku 

2016/2017 jednu triedu osemročného štúdia s počtom 
žiakov 20 a jednu triedu štvorročného štúdia s počtom 
žiakov 30. Prihlášku si rodičia žiakov uchádzajúcich sa 
o jednu alebo druhú formu štúdia môžu vyzdvihnúť na 
riaditeľstvách ZŠ a potvrdenú lekárom ju najneskôr do 10. 
apríla vrátiť opäť na riaditeľstvá ZŠ. Kritériá prijímacieho 

konania zverejníme na stránke školy www.gfsnbana.edupage.org do 31. 
marca. V termíne 9. a 12. mája sa uskutočnia prijímacie skúšky, ktoré tvoria 
testy zo slovenského jazyka a literatúry a z matematiky. 

Po dobrých skúsenostiach z minulých rokov opäť dávame do pozornosti 
rodičom žiakov 5. ročníkov, ktorí svoje šikovné deti usmernia na osemročné 
štúdium, informáciu o možnosti absolvovať prípravné nácvičné testy zo 
slovenského jazyka a z matematiky v priebehu mesiacov apríl a máj 2016 v 
budove GFŠ pod vedením vyučujúcich uvedených predmetov. Harmonogram 
prípravného kurzu bude zverejnený na webovej stránke školy, príp. sa 
informujte osobne alebo telefonicky. Žiaci tak budú mať možnosť oboznámiť 
sa s prostredím školy, podmienkami pre kvalitné štúdium, postupne prekonajú 
strach z prijímacích skúšok, ktoré budú absolvovať prvýkrát v živote, a 
prípadné nedostatky môžu hneď konzultovať s vyučujúcimi.

Veríme, že sa medzi piatakmi a deviatakmi novobanských, ako aj okolitých 
škôl nájdu šikovní žiaci, ktorí prejavia záujem o štúdium na Gymnáziu F. 
Švantnera v Novej Bani, ktoré pripravilo na vysokoškolské štúdium už 
množstvo úspešných absolventov.                       

                                                                           PaedDr. Alojzia Štefková

Fašiangový karneval 
v spojenej škole

Fašiangy ako prechodné obdobie medzi zimou a jarou sú 
symbolom tradičných zvykov, ktoré sa zachovávajú dodnes. 
Sú to dni spojené s obdobím hodovania, radosti, veselosti, 
tanca a zábavy, ktorú si užívali plnými dúškami tradične aj 
žiaci a učitelia Spojenej školy Rekreačná cesta 393, Nová 
Baňa. Oslavy fašiangov v škole vždy boli a dodnes sú 
neodmysliteľne spojené s maskami. A tak sa 29. januára 

2016 vyzdobená telocvičňa v škole zmenila na rozprávkovo-strašidelnú 
krajinu, kde sa všetci spolu stretli prezlečení alebo len dobre zamaskovaní 
v karnevalových maskách. Hladným pochutilo sladké občerstvenie – chutné 
fánky, ktoré napiekli šikovné pani učiteľky. Bolo aj hodnotenie masiek. A aké? 
No ťažko bolo vybrať tú naj – veď všetky boli jednoducho originálne! Ocenenie 
bez určenia poradia si zaslúžili šašovia, krásne princezné, Macko Uško, žabky, 
motýliky či ušatí zajkovia, ale aj rôzne iné zvieratká, rozprávkové postavy a 
nadprirodzené bytosti. Masky sa na karnevale dobre zabavili a zatancovali 
si pri výbornej hudbe. Za svoju originalitu i tanečné kreácie boli odmenené 
sladkou odmenou. Potom, čo sme na záver všetkým položili otázku, či sa im 
karneval páčil, zaznelo hlasné „ÁNO!“ Bolo to naozaj vydarené roztancované 
dopoludnie plné radosti a všetci odchádzali obohatení o krásne zážitky.     

žiaci Spojenej školy Nová Baňa

 In-Móda Janka Benčaťová, Galantéria – Anna Peťková, S – NOBADENT, 
s.r.o. – MDDr. Štefan Špirk; Dr. Max – lekáreň Nová Baňa, Náboženská 
predajňa ALFA – p. Firáková, Penzión Tajch – Mgr. Ľubica Hollá, KITEX, s.r.o. 
Nová Baňa; mesto Nová Baňa, Vlasové centrum Jana Ciglanová, Penzión 
Drozdovo, PROFI SAFETY, s.r.o. – Ján Pastier; TELEKOM Nová Baňa – 
manželia Zimovci, EURONICS – Katarína Budinská, Záhradkárske potreby 
ORBIS – Ján Ďurček, Kvetinárstvo Erika Drgoňová, DAFNÉ – p. Pacherová, 
ŠIBAL – Jozef Šipikal, Masážny salón Katarína Káderová, PROFIMONT Nová 
Baňa, s.r.o. – Vladimír Garaj; KOVACO, spol. s.r.o. Veľká Lehota; MÓDNE 
ODEVY TREND – Helena Belúchová, Lekáreň Vitae – PharmDr. Norbert 
Chano, AutoPitt, s.r.o. – Július Pittner; kvetinárstvo – p. Lucka Zimanová, 
Trelleborg Automotive Slovakia, s.r.o. Nová Baňa; MUDr. Katarína Tužinská, 
Kaderníctvo Mirka Škadrová, Mäsiarstvo Maslen, Textilná galantéria Gombík 
– Lucia Pálenkášová, kľúčová služba – Peter Kašuba, COOP Jednota, MONT 
– DESIGN, s.r.o. – Jozef Vozár; Ivan Benč – GASTRO Nová Baňa, SDO Malá 
Lehota – Vladimír Debnár, Farma Boroš, s.r.o. Nová Baňa; Park Cafe Nová 
Baňa – Helena Tichánková, Reštaurácia Zlatý Bažant – Róbert Brodziansky, r. 
Gulášová, r. Králová, r. Valachovičová, r. Pirháčová, r. Horniaková, r. Vallová, 
r. Káderová, r. Galetová, r. Šályová, r. Raffajová, r. Šályová z Veľkej Lehoty, r. 
Herczegová, r. Zimermanová, r.Sučanová, r. Polcová, r. Habániková a mnohí 
bohuznámi darcovia, ktorí si neželali byť menovaní.

Tešíme sa na stretnutie o rok.                                               Monika Solčanová

Fašiangy, fašiangy.
 Detský domov v Novej Bani 

tento rok fašiangoval zaužívaným 
spôsobom. S dobrou náladou, 
veselosťou a, samozrejme, nechýbali 
ani tradičné šišky s džemom. 

 Čas fašiangovej veselosti a 
bujarosti umocnil aj zážitok z príchodu 
fašiangového sprievodu zo Štálov. 
Richtár nám zavinšoval, muzikanti 
zahrali a deti sa vytancovali s ostatnými 
členmi sprievodu.  Za vinš sme richtára 
odmenili špekačkovým náhrdelníkom 
a zatancovali sme si tak, ako sa patrí. 
Sme radi, že sa tradícia fašiangového 
sprievodu zachováva a ďakujeme, že 
fašiangovníci poctili návštevou aj deti v 
Detskom domove Nová Baňa.

             Bc.et Bc. Mária Raffajová
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Fašiangy v detskom domove

 Aj v detskom domove si ctíme a udržiavame slovenské tradície. Preto 
sme 5.februára 2016 oslávili fašiang u nás, v skupine B na Cintorínskej ulici, 
tvorivými dielňami. Pre deti boli pripravené rôzne tvorivé aktivity, ako napríklad 
výroba karnevalových masiek. Na tvorivých dielňach sa vystriedali všetky deti 
a zamestnanci DeD. Okrem toho deti zo skupiny A spolu so svojimi tetami 
vytvorili fašiangový sprievod. Spevom a tancom všetkým oživili a spríjemnili 
toto piatkové popoludnie. Celú akciu sprevádzali smiech, radosť a veselá 
nálada. Deti si aj takýmto spôsobom v kruhu svojich kamarátov budovali 
vzťahy, rozvíjali pracovné zručnosti, fantáziu a učili sa vážiť si národne zvyky 
a tradície.

        Kolektív skupiny B
      Detský domov Nová Baňa

Fašiangy na Štáloch
„Na fašiangy dobrá vôľa, ide sprievod dookola, tak aj my si chceme túto 

pamiatku zachovať a trochu si zafašiangovať, preto teraz nemeškajme a do 
tanca sa poberajme, lebo príde škaredá streda, a to bude všetkým beda.“ 

Týmto vinšom sa v prvú februárovú sobotu prihovárali mladí fašiangovníci 
svojim kamarátom, rodinám a známym po celý deň. Priniesli tak k nim do 
domu fašiang, dobrú náladu a nenútenú veselosť. Fašiangovníci následne 
vytancovali gazdov i gazdiné, zajedli a vypili si, zavtipkovali. Sprevádzala 
ich tradičná štálanská kapela v zložení heligónky /Michal Volf, Daniel Štrba/, 
saxofóny /Vincent Žňava, Gregor Káder/, tenor /Dávid Štuller/ a bubon /
Tomáš Káder/. 

Ako p. Martin Raffaj vo svojej knihe Život, povery a zvyky mojich predkov 
píše, „gazdovi pripadla úloha odkrojiť kus slaniny a napichnúť ju na ražeň 
fašiangovníkom“. Tak tomu bolo aj teraz. Tým sa gazdovia a gazdiné odmenili 
za ich návštevu. Fašiangovníci svoje putovanie zavŕšili slávnostným otvorením 
fašiangovej zábavy v KD Štále, ktorá pretrvávala do skorých ranných hodín. O 
dobrú zábavu sa postarala HS Retro. Týmto však fašiang neskončil. Zábava 
pokračovala nasledujúci utorok. Fašiangovníci počastovali hostí slaninkou 
a klobásou, ktorú dostali od hospodárov počas fašiangovania. Tesne pred 
polnocou v tradičných maskách otvorili pochovávanie basy v smútočnom 
sprievode. Na čele kráčal v preoblečení farár s miništrantom. Basu Barborku 
niesli štyria zdatní chlapi, za ňou išla trúchliaca rodina, kostolník, organista 
a tzv. plačky, ktoré kvílili a srdcervúco plakali. V smútočnom ladení, ale za 
spevu veselých textov, sa s basou všetci rozlúčili. V speve veselých básní 
poskladaných z prežitých príhod obyvateľov Štálov sa nejeden spoznal a 
pobavil. 

Je krásne, že už tretí rok sa mladí ľudia takto schádzajú, pripravujú na 
fašiang i samotné fašiangovanie, a tým si uctievajú svojich predkov. Cítiť z 
nich úctu, lásku, pokoru i veselú náladu, ktoré len tak sršia. Počas roka si 
však pripomínajú aj iné obyčaje – sviatok sv. Mikuláša, Lucie, vinšovanie 
počas Vianoc, tradičnú veľkonočnú oblievačku a šibačku. Táto partia mladých 
ľudí dáva svojou aktivitou najavo, že si vážia svojich predkov, a ja im fandím 
tiež. Buďme preto vďační za život našich starých rodičov a za ich nádherné 
dedičstvo a posolstvo, ktoré nám zanechali do tejto doby! Stretávať sa, viac 
sa na seba usmievať, spoločne sa rozprávať, spievať si, a tým sa učiť žiť 
vedľa seba v dobrote...
      KB

Členovia Komisie kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani si 
na februárovom zasadnutí vypočuli prezentáciu Bc. Filipa Trajteľa o potenciálnej 
obnove budovy známej pod názvom „bananáreň“, situovanej pod kinom Vatra na 
ulici Kollárovej. Študent architektúry z Novej Bane sa spolu so svojou školiteľkou 
touto témou zaoberali v rámci semestrálnej práce. Výsledkom je zaujímavý návrh 
na rekonštrukciu a dostavbu tejto historickej budovy. Členovia komisie absolvovali 
aj obhliadku budovy, počas ktorej si prezreli vzácne zachované prvky, o ktorých 
okoloidúci pri pohľade zvonka ani len netušia. O hodnote a vyhliadkach budovy 
sme sa porozprávali s Bc. Filipom Trajteľom.
 Z ktorého roku je budova a aké míľniky od svojho postavenia do dnešného 

dňa zažila?
Najväčšia časť budovy vznikla v druhej polovici 18. storočia, teda v baroku. V 19. 

storočí bola k budove pristavaná bytová jednotka a po roku 1945 bola na objekt 
nadstavaná vila Záhumenských. Vila, bytová jednotka a časť pôvodnej stavby sú 
už dnes asanované.
 Ktoré architektonické prvky budovy považuješ za najvzácnejšie?
Ja by som povedal, že celá súčasne stojaca stavba je vzácna, lebo obsahuje 

veľké množstvo zaujímavých stavebných prvkov. K najzaujímavejším by som 
zaradil klenby typu barokovej českej placky, ktoré sú použité v prednej časti 
objektu a v priestore podkrovia sú stiahnuté systémom kovových ťahadiel. Sú tu 
použité aj iné, takzvané pruské klenby, zaklenuté do nosných tehlových krížov. 
Za pozornosť určite stoja aj kamenné šambrány okien, podobné ako na radnici. 
V objekte sa nachádza aj nástenná maľba vojaka, ktorý drží v ruke šabľu a jej 
zakrivenie kopíruje tvar klenbového oblúka.
 Ako by si stručne predstavil, čo si navrhol v rámci svojej práce?
Je to architektonická štúdia, ktorá by mestu mala načrtnúť možné využitie a 

ozrejmiť pamiatkový proces obnovy, ktorý by ten dom mal absolvovať. Podstatou 
mojej štúdie je obnova pôvodnej stavby a návrh novostavby na mieste zbúraných 
častí.
 Na čo všetko budova v minulosti slúžila a aké funkčné využitie navrhuješ?
Podľa mojich informácií od obyvateľov, ale aj z historických prameňov, viem, že 

kedysi to bol pivovar, neskôr, v priebehu 20. storočia, tam bola pekáreň. Ďalej bola 
budova využívaná ako obchodný a skladovací priestor, potom ako sklad liehovín 
pre Jednotu a sklad na dozrievanie banánov. Do budúcna by bolo vhodné využitie 
na kultúrno-spoločenské účely.
 Čo povedali na hodnotu budovy tvoji vyučujúci?
Skôr, ako som si to zvolil za tému semestrálnej práce, som prišiel do školy po 

informáciu od pedagógov, či je táto budova vhodná na vyhlásenie za Národnú 
kultúrnu pamiatku (NKP). Po prezretí fotografií a pôdorysov povedali, že je to 
ojedinelý a zaujímavý typologický druh a už dávno to malo byť v zozname NKP. 
Ďalej sa vyjadrili, že je obrovská škoda, že došlo k asanácii takmer polovice 
pôvodnej stavby.
 Keď si už načal tému NKP, mohol by si nám povedať, aké výhody a aké 

riziká potenciálne zaradenie budovy medzi NKP zahŕňa?
Výhodu vnímam najmä v tom, že na obnovu možno čerpať finančné prostriedky 

buď z eurofondov, alebo z grantov Ministerstva kultúry SR. Ak je NKP bez využitia, 
vlastník má povinnosti udržiavacích prác, aby nedochádzalo k chátraniu. Na tieto 
práce možno žiadať príspevky z Ministerstva kultúry SR.
O názor, či a prečo by mala byť budova zaradená medzi NKP, sme poprosili 

aj Mgr. Katarínu Konečnú, riaditeľku Pohronského múzea v Novej Bani:
„Národných kultúrnych pamiatok je v bývalom slobodnom kráľovskom a banskom 

meste Nová Baňa veľmi málo. Nestačí, keď je niečo pamätihodnosť, lebo mesto 
ani stavebný úrad nemá zákonné páky takéto budovy chrániť. Predmetná budova 
je po architektonickej stránke veľmi zaujímavá. Za zmienku stoja napríklad klenby, 
potom nástenné maľby, ktoré sa nachádzajú v interiéri. Síce nie sú profesionálne, 
ale sú z reality života 19. storočia. Pravdepodobne ide o priestory, kde bol kedysi 
výčap. Tento tip nás, múzejníkov, nám potvrdil Filip Trajteľ na základe materiálov 
z Ústavu geodézie a kartografie, kde bolo v katastrálnom zázname uvedené, že 
budova bola pivovarom. Na pivovar dozeral jeden člen mestskej rady, nakoľko 
pivovar prevádzkovalo mesto. Mesto vtedy podnikalo oveľa viac ako dnes. Ak by 
sa mesto rozhodlo zainvestovať, zrekonštruovať budovu a vytvoriť tam nejaké 
priestory pre kultúru a cestovný ruch, uvítali by sme to. Tomu by, samozrejme, 
musel predchádzať podrobnejší pamiatkový a archeologický výskum. Čo je tiež 
zaujímavé, ponad budovu šiel vodný jarok. Na Kollárovej ulici boli prevádzky, 
ktoré vodu potrebovali. Okrem pivovaru napríklad aj garbiareň a mlyn, teda celou 
Kollárovou ulicou viedol vodný jarok. Ak by sa pod zemou za budovou našlo niečo 
z jarku zachované, bolo by to vhodné odprezentovať. My, múzejníci, by sme boli 
veľmi radi, keby nám v meste pribudla nová pamiatka.“
Komisia sa vzhľadom k potenciálu budovy tiež prikláňa k názoru, aby mesto 

Nová Baňa podniklo kroky, ktoré by viedli k zaradeniu „bananárne“ medzi NKP, 
a následne požiadalo Ministerstvo kultúry SR o grant na jej obnovu. Priložená 
vizualizácia Filipovho návrhu nám dodáva optimizmus, že obnova budovy by zas o 
niečo zvýšila atraktívnosť mesta pre turistov a zároveň zabezpečila nové priestory 
pre kultúrne a spoločenské vyžitie nás, Novobančanov. Ďalšie informácie o štúdii 
sú dostupné v zápisnici z februárového zasadnutia komisie.

Ing. Viktória Valachovičová, PhD.
predsedníčka komisie

Študent Bc. Filip Trajteľ prekvapil 
zaujímavou štúdiou



NOVOBANSKÉ NOVINY   15MAREC 2016

Lyžovanie
Lyžiarska sezóna je v plnom prúde 

aj napriek nie ideálnemu počasiu. 
SKI TEAM Nová Baňa – Drozdovo 
reprezentuje mesto v Oblastnej 
lyžiarskej lige, kde máme za sebou 
už tri kolá.

Úvodné prvé kolo sa konalo 
na Chopku koncom januára. 
Organizátorom bol lyžiarsky klub 
Lokomotíva Bratislava. Za pravého 
zimného počasia (teplota -17 °C) 
nás zahrievali výkony našich detí. 
Na štart sa za náš klub postavilo 
22 pretekárov, ktorí sú podľa veku 
rozdelení do desiatich kategórií 
od najmladších – superbaby – po 
najstarších juniorov. Najlepšie sa 
darilo Samovi Šmondrkovi – 1. 
miesto juniori chlapci. V konečnom 
súčte sme nazbierali 57 bodov, čo 
nás radilo na 3. miesto.

Ďalšie kolo sa konalo v lyžiarskom 
stredisku Cígeľ, kde nám pribudli 
ďalšie víťazstvá a bodované 
umiestnenia, ktoré sú do 6. miesta. 
Víťazstvá dosiahli Timea Plachyová

 (juniorky), Zuzana Plachyová 
(mladšie žiačky) a Samuel Pinter 
(mladší žiaci).

Tretie kolo sa konalo v lyžiarskom 
stredisku Krahule. Organizátorom 
bol Ski klub Kremnica. Tu náš klub 
reprezentovalo až 28 detí. Štyri 
dosiahnuté víťazstvá, ktoré dosiahli v 
jednotlivých kategóriách Timo Garaj, 
Daniel Budinský, Zuzana Plachyová, 
Matej Gregor a ďalšie bodované 
umiestnenia nás posunuli na 2. 
miesto v celkovom poradí klubov, za 
Kremnicu.

Vrchol sezóny – záverečné kolo 
– sa má konať práve u nás doma v 
lyžiarskom stredisku Ski Centrum 
Drozdovo v sobotu 12. marca 2016. 
Všetci dúfame, že počasie nám 
dovolí plnohodnotne zorganizovať 
preteky, aby deti na domácej pôde 
mohli ukázať svoje lyžiarske umenie. 
Štart pretekov je naplánovaný na 
deviatu hodinu. Týmto aj pozývame 
priaznivcov lyžovania, aby prišli 
povzbudiť naše mladé lyžiarske 
nádeje.

Úplný záver sezóny by sa mal 
uskutočniť 18.3. – 20.3.2016 
v lyžiarskom stredisku Malinô 
Brdo, kde je na programe finále 
Slovenského pohára žiakov. Tu 
by nás mala reprezentovať trojica 
našich lyžiarov.

-ST-

Lyžovanie 

 Lyžiarska sezóna je v plnom prúde aj napriek nie ideálnemu počasiu. SKI TEAM 
Nová Baňa – Drozdovo reprezentuje mesto v Oblastnej lyžiarskej lige, kde máme za sebou už 
tri kolá. 
 Úvodné prvé kolo sa konalo na Chopku koncom januára. Organizátorom bol lyžiarsky 
klub Lokomotíva Bratislava. Za pravého zimného počasia (teplota -17 °C) nás zahrievali 
výkony našich detí. Na štart sa za náš klub postavilo 22 pretekárov, ktorí sú podľa veku 
rozdelení do desiatich kategórií od najmladších – superbaby – po najstarších juniorov. 
Najlepšie sa darilo Samovi Šmondrkovi – 1. miesto juniori chlapci. V konečnom súčte sme 
nazbierali 57 bodov, čo nás radilo na 3. miesto. 
 Ďalšie kolo sa konalo v lyžiarskom stredisku Cígeľ, kde nám pribudli ďalšie víťazstvá 
a bodované umiestnenia, ktoré sú do 6. miesta. Víťazstvá dosiahli Timea Plachyová 
 (juniorky), Zuzana Plachyová (mladšie žiačky) a Samuel Pinter (mladší žiaci). 
 Tretie kolo sa konalo v lyžiarskom stredisku Krahule. Organizátorom bol Ski klub 
Kremnica. Tu náš klub reprezentovalo až 28 detí. Štyri dosiahnuté víťazstvá, ktoré dosiahli 
v jednotlivých kategóriách Timo Garaj, Daniel Budinský, Zuzana Plachyová, Matej Gregor 
a ďalšie bodované umiestnenia nás posunuli na 2. miesto v celkovom poradí klubov, za 
Kremnicu. 
 Vrchol sezóny – záverečné kolo – sa má konať práve u nás doma v lyžiarskom 
stredisku Ski Centrum Drozdovo v sobotu 12. marca 2016. Všetci dúfame, že počasie nám 
dovolí plnohodnotne zorganizovať preteky, aby deti na domácej pôde mohli ukázať svoje 
lyžiarske umenie. Štart pretekov je naplánovaný na deviatu hodinu. Týmto aj pozývame 
priaznivcov lyžovania, aby prišli povzbudiť naše mladé lyžiarske nádeje. 
 Úplný záver sezóny by sa mal uskutočniť 18.3. – 20.3.2016 v lyžiarskom 
stredisku Malinô Brdo, kde je na programe finále Slovenského pohára žiakov. Tu by nás mala 
reprezentovať trojica našich lyžiarov. 
 
Priebežné poradie klubov po 3.kolách 

1 Ski Klub Kremnica 284 bodov 

2 SKI TEAM N. Baňa – Drozdovo 198 bodov 

3 Ski Lokomotíva Bratislava 167 bodov 

4 LK Valčianska dolina 82 bodov 

5 LOPE Partizánske 76 bodov 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poradie jednotlivcov na medailových pozíciách 
poradie meno ročník klub body 

juniorky a staršie žiačky 1998 – 2001 
1 Lenka Keselá 1998 Ski Lokomotíva Bratislava 27 
2 Timea Plachyová 2000 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 22 
3 Hana Jezberová 2001 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 13 

juniori a starší žiaci 1998 – 2001 
1 Samuel Šmondrk 2001 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 20 
2 Jindo Stehlík 1999 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 17 
3 Matej Gregor 2001 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 15 

mladšie žiačky 2002 – 2003 
1 Zuzana Plachyová 2002 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 20 
2 Maťka Vašínová 2003 Ski Klub Kremnica 12 

3 Ema Révajová 2003 Ski Lokomotíva Bratislava 10 

mladší žiaci 2002 – 2003 
1 Šimon Kostolný 2003 Ski Lokomotíva Bratislava 22 
2 Andrej Makeľ 2002 Ski Lokomotíva Bratislava 19 
3 Samuel Pinter  2002 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 18 

staršie predžiačky 2004 – 2005 
1 Zuzana Nela Kolorédyová 2004 Ski Klub Kremnica 25 
2 Emma Murínová 2004 LK Valčianska dolina 19 
3 Alica Šotová 2004 LK Valčianska dolina 11 

starší predžiaci 2004 – 2005 
1 Sebastián Gašpar 2004 Ski Klub Kremnica 20 
2 Tomáš Adamský 2005 Ski Klub Kremnica 15 
3 Marko Forgáč 2004 LK Valčianska dolina 12 

mladšie predžiačky 2006 – 2007 
1 Viktória Zmeková 2006 LOPE Partizánske 20 

2 Michaela Špidlíková 2006 LOPE Partizánske 19 
3 Simonka Renčová 2006 Ski Klub Kremnica 16 

mladší predžiaci 
1 Timotej Garaj  2006 SKI TEAM N.Baňa – Drozdovo 24 
2 Lukáš Husár 2006 Ski Klub Kremnica 23 

3 Martin Saráz 2006 Ski Klub Kremnica 12 

superbaby dievčatá 2008 a mladšie 
1 Hanka Volková 2009 Ski Klub Kremnica 30 
2 Terezka Krížová 2009 Ski Klub Kremnica 17 
3 Lívia Lepejová 2009 LK Valčianska dolina 15 

superbaby chlapci 2008 a mladší 
1 Erik Ciglan 2008 Ski Klub Kremnica 17 
2 Maťko Adamský 2008 Ski Klub Kremnica 12 
3 Samko Prokša 2008 Ski Klub Kremnica 10 

1.miesto – 10 bodov, 2. miesto – 7 bodov, 3. miesto – 5 bodov, 4. mesto – 3 body, 5. miesto – 2 body, 6. miesto – 1 bod  
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Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo v týždňových 
intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v  Novej Bani podľa rozpisu:  
nedeľa a sviatok   9.00 - 12.00 hod.

    14. 03. -  20.03. 2016 -    12  týždeň   lekáreň Dr. Max, Nová Baňa
                                                                tel. č. 0901 961 096

   .21. 03. - 27. 03. 2016 -    13. týždeň   lekáreň HORNÁ, Nová Baňa M
                                                                tel. č. 045/ 68 56 281

   28. 03. - 03. 04. 2016 -    14. týždeň    lekáreň  HORNÁ Nová Baňa S
                  tel. č. 045/ 68 56 281

   04. 04. - 10. 04. 2016 -     15. týždeň    lekáreň VALERIANA Žarnovica
                                                                 tel. č. 045/ 68 12 120

   11 .04. -  17. 04. 2016 -    16. týždeň   lekáreň  HORNÁ, Nová Baňa V                                              
                                                                tel.č. 045/ 68 56 281

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

NARODILI SA

POHOTOVOSTNÉ
LEKÁRENSKÉ SLUŽBY

v okrese Žarnovica

 OPUSTILI NÁS

 RIADKOVÁ INZERCIA
Hanka Sluková

Sofia Mária Ciglanová

Anton Katina

Mária Garajová

Anna Kollárová

Božena Ducová
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Stolný tenis - výsledky

2.liga muži
Nová Baňa A – Vráble           8:6, body: Mišík 3,5; Harmady 2,5; Papánek 2
Nová Baňa A – Zl. Moravce 4:10, body: Harmady a Mišík po 1,5; Papánek 1
Nová Baňa A – Čab                13:1, body: Harmady, Mišík a Zigo 3,5; Repiský 

2,5
Nová Baňa A – Klasov           5:9, body: Mišík 3, Harmady 2 
Nová Baňa A – V.Uherce     3:11, body: Mišík a Papánek 1, Harmady a Zigo 

0,5
Nová Baňa A – Partizánske 9:5, body: Harmady, Zigo a Mišík 2,5; Papánek 

1,5    
Nová Baňa A – H.Trasťany  5:9, body: Mišík 2,5; Zigo 1, Kršiak 0,5; w.o. 1
3.liga muži
Nová Baňa B – Komárno     7:11, body: Papánek 3, Repiský 1, Kršiak a Belan 

po 0,5; w.o.2
Nová Baňa B – Nitra B         2:16, body: Papánek a Repiský po 1
Nová Baňa B – Nitra 08       9:9, body: Kršiak, Repiský a Holub 2,5; Belan 1,5
Nová Baňa B – Topoľčany  5:13, body: Holub a Kršiak 2, Repiský 1
Nová Baňa B – Levice A      12:6, body: Papánek 4,5; Repiský a Kršiak 2,5; 

Holub 1,5; w.o. 1 
Nová Baňa B – Levice B       8:10, body: Kršiak 3,5; Repiský 3, Holub 1, 

Belan 0,5
5.liga muži
Nová Baňa C – Ip. Sokolec       12:6, body: Budinský 4,5; Papánek 4, Škvarka 

3,5
Nová Baňa C – Levice B             9:9, body: Papánek 4, Žňava 3,5; Budinský 

1,5
Nová Baňa C – Demandice      11:7, body: Škvarka 4, Žňava a Budinský 3,5
Nová Baňa C – Čajkov                9:9, body: Žňava 3,5; Škvarka 3, Budinský 2,5
Nová Baňa C – H.Trsťany E       13:5, body: Papánek M., Budinský 4,5; 

Žňava 3,5; Papánek P. 0,5
Nová Baňa C – Kalná                  8:10, body: Belan 4,5; Budinský 3,5
Nová Baňa C – Mýtne Ludany 9:9, body Budinský a Žňava 4, Štullerová a 

Müllerová 0,5
Extraliga dorastenky
Nová Baňa – Malacky 5:5, body: Mališová 3,5; Müllerová 1, Štullerová 0,5
Nová Baňa – Trenčín  3:6, body: Štullerová, Mališová a Müllerová po 1
Nová Baňa – Trnava   0:7

1.liga dorastenci
Nová Baňa – N.Zámky 1:9, body: Papánek 1
Nová Baňa – Vráble     2:8, body: Papánek 2
Nová Baňa – Čab          4:6, body: Papánek 3,2; Budinský 0,5

1.liga starší žiaci – finále
Finálový turnaj sa konal vo Vrábloch a naši si vybojovali postup na 

majstrovstvá Slovenska.
Nová Baňa – N. Dubnica    3:1, body: Papánek 2, Budinský 1
Nová Baňa – Topoľčany     3:2, body: Papánek 2, Budinský 1
Nová Baňa – N. Zámky       3:2, body: Papánek 2, Budinský 1 
Nová Baňa – Tr. Jastrabie  3:1, body: Papánek 2, Budinský 1
Nová Baňa – Vráble            3:1, body: Papánek 2, Budinský 1

Slovenský pohár dorastencov
Turnaj sa konal v Bratislave. Turnaj vyhral Tibor Špánik z Nitry. Darilo sa 

nášmu jedinému zástupcovi Martinovi Papánkovi, ktorý obsadil pekné 25. – 
32. miesto.

Slovenský pohár najmladších žiačok 
Tretí turnaj sa konal v Moravskom Sv. Jáne. Zvíťazila Ema Činčurová z 

Topoľčian. Eliška Štullerová obsadila 4. a Ema Müllerová 6. miesto.

Majstrovstvá nitrianskeho a trenčianskeho regiónu mladšieho žiactva
Majstrovstvá sa konali na našich stoloch. Pekný výsledok dosiahli naši 

hráči a hráčky, keď získali celkovo šesť medailí. V dvojhre chlapcov získal 
titul Martin Pšenka /N.Dubnica/. Daniel Budinský obsadil 3. miesto, 25. – 26. 
miesto obsadili Peter Papánek a Tobias Kováč. V dvojhre dievčat získala 
titul Illášová Adriana /Topoľčany/, 3. miesto obsadila Eliška Štullerová, Ema 
Müllerová obsadila 5. – 8. miesto, Barbora Hvizdáková obsadila 7. – 9. miesto, 
Romana Lenčová 10. – 11. miesto. Majstrami regiónu vo štvorhre chlapcov 
sa stali Juraj Petrlík/ Topoľčany/ s Martinom Pšenkom / Nová Dubnica/, 2. 
miesto obsadili Daniel Budinský s Alexandrom Csermákom /N. Zámky/, Peter 
Papánek s Tobiasom Kováčom obsadili 9. – 14. miesto. Vo štvorhre dievčat 
získali titul naše dievčatá Eliška Štullerová s Emou Müllerovou, Romana 
Lenčová s Barborou Hvizdákovou obsadili 5. miesto. V zmiešanej štvorhre titul 
získali Matúš Remeň s Adrianou Illášovou /Topoľčany/, keď vo finále porazili 
náš pár Daniel Budinský a Ema Müllerová, 3. miesto obsadil pár Alexander 
Csermák a Eliška Štullerová. Tobias Kováč s Barborou Hvizdákovou a Peter 
Papánek s Romanou Lenčovou obsadili 9. – 10. miesto.

Regionálny turnaj najmladšieho žiactva 
Tretí turnaj sa konal na našich stoloch. Súťaž chlapcov vyhral Samuel Šutiak 

z Topoľčian, druhý bol jeho oddielový spoluhráč Kristián Uherík a tretí Alex 
Mudrák z Vrábeľ. Peter Papánek obsadil 9. – 12. miesto, Tobias Kováč 19. 
– 24. miesto a Felix Kováč 25. – 26. miesto. Súťaž dievčat vyhrala Ema 
Činčurová /Topoľčany/, druhá bola Laura Vinczeová /N.Dubnica/, tretia naša 
Ema Müllerová. Eliška Štullerová obsadila 4. a Romana Lenčová 13. miesto.

Regionálny turnaj mladšieho žiactva
Turnaj sa konal v Trenčianskej Teplej. Turnaj chlapcov vyhral náš Daniel 

Budinský, druhý bol Martin Pšenka z N. Dubnice a tretí Juraj Petrlík z 
Topoľčian. Súťaž dievčat vyhrala Adriana Illášová z Topoľčian, druhá 
bola jej oddielová kolegyňa Renáta Lacenová a tretia Alžbeta Kováčová z 
Ružomberka. Eliška Štullerová obsadila 6. a Ema Müllerová 11. – 15. miesto.
Na obrázkoch fotogaléria z vyhlásenia výsledkov.

Jozef Antal
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Najlepší športovci mesta za rok 2015 si prevzali ocenenia 
Opäť po roku sme dňa 12. februára 2016 v kinosále kina Vatra v Novej 

Bani privítali nominovaných športovcov, trénerov, predsedov a zástupcov 
športových klubov, riaditeľov a pedagógov škôl, všetkých, ktorí sa aktívne 
zapájajú do športového diania v meste, ale i tých, ktorí svojou prítomnosťou 
prišli podporiť toho „svojho“ športovca. 

Úvodným zvukom fanfár, vystúpením novobanských mažoretiek z Centra 
voľného času a prednesením Ódy na šport bol otvorený slávnostný večer 
oceňovania najlepších športovcov mesta za rok 2015. 

Po jednotlivých videoprezentáciách športových klubov nasledovalo 
predstavenie a odovzdávanie ocenení nominovaným športovcom, ktorého sa 
tento rok zhostili Natália Pinková, viceprimátorka mesta Nová Baňa, a Ing. 
Viktória Valachovičová, PhD., predsedníčka Komisie kultúry, vzdelávania, 
mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani. Ocenenie si prevzalo celkom 14 
nominovaných športovcov – Šimon Andrášik, Vratko Bartoš, Tadeáš Pánik 
a Tomáš Tužinský (MFK Nová Baňa), Martin Budinský (šachový oddiel 
TJ Slovan Nová Baňa), Miloš Kvanka (MO SRZ Nová Baňa), Adam Letko 
a Róbert Roth (ŠK KARATE Nová Baňa), Patrícia Majerčíková a Miroslav 
Škadra (Fitness TABO Zuzana Nová Baňa), Alena Mistríková (JŠ BERI 
Nová Baňa), Eliška Štullerová (Stolnotenisový klub Nová Baňa), Iveta 
Treščáková a Ľuboš Greguš (TŠK TIFFANY Nová Baňa). 

Aj tento rok sme ocenili žiakov a študentov novobanských škôl, ktorí svojimi 
športovými úspechmi v školskom roku 2014/2015 zviditeľnili nielen školy, 
ktoré reprezentovali, ale aj naše mesto. Školami boli nominovaní Adriána 
Búryová (ZŠ Jána Zemana), Marek Pittner (ZŠ sv. Alžbety) a Roman 
Gunda (Gymnázium Františka Švantera). 

A keďže za úspechmi športovcov musíme vidieť aj prácu trénerov, vyhlásili 
sme Trénera roka 2015. Stal sa ním Anton Tabernaus (Fitness TABO 
Zuzana Nová Baňa). 

Všetci ocenení si prevzali športovú trofej s emblémom športu, ktorému sa 
aktívne venujú, ako aj poukážku na nákup tovaru v športových predajniach v 
Novej Bani.

Potom už všetci s napätím očakávali, kto získal najviac hlasov v ankete 
sympatií. Hlasovať bolo možné aj na webovej stránke mesta Nová Baňa, 
nielen prostredníctvom anketových lístkov v Novobanských novinách. 
Celkový počet platných hlasov pre športovcov bol 911, na webe hlasovalo 
577 návštevníkov a prostredníctvom anketových lístkov, uverejnených v 
novinách, hlasovalo 334 čitateľov. Víťazov ankety sympatií vyhlásil hosť 
večera Daniel Tužinský (Bike Team NB), autor filmu Vlastiveda s Bike Team 
NB, ktorý sme mali možnosť vidieť v závere podujatia.

Na 3. mieste sa s počtom hlasov 132 umiestnila Eliška Štullerová 
(Stolnotenisový klub Nová Baňa).

Na 2. mieste sa s počtom hlasov 158 umiestnil tanečný pár Iveta 
Treščáková a Ľuboš Greguš (TŠK TIffany Nová Baňa).

Na 1. mieste sa s počtom hlasov 199 umiestnil Adam Letko (ŠK 
KARATE Nová Baňa).

Náš hosť vylosoval aj výhercov, ktorí sa zapojili do hlasovania. Výherkyňou 
z anketových lístkov sa stala Ľudmila Ditteová, ktorá si darčekovú poukážku 
na nákup tovaru v športovej predajni (venovanú mestom Nová Baňa) a skipas 
v SKI centre Drozdovo (sponzorsky venoval Penzión Drozdovo) prevzala 
priamo na podujatí. Výhercom z hlasujúcich na webovej stránke sa stal 
Samuel Horniak z Orovnice, ktorý si rovnakú výhru prevzal dodatočne.

Slávnostný večer bol popretkávaný vystúpením tanečného súboru 
ZUZANA z Centra voľného času, vystúpením úspešných fitnesiek Nasti 
Vrábelovej a Kristíny Juricovej z oddielu Fitness Gabrhel Trenčín, ktoré 
oddiel reprezentujú vo Fitness deti na medzinárodnej úrovni, ako aj 
vystúpením oceneného tanečného páru TŠK Tiffany, Ivety Treščákovej 
a Ľuboša Greguša.

V závere vyslovujeme poďakovanie moderátorovi večera Marošovi 
Havranovi, Emke Štullerovej, žiačke ZŠ sv. Alžbety, za prednes Ódy 
na šport, Martinovi Krajčovičovi za spracovanie prezentácií, TŠK 
Tiffany, Centru voľného času v Novej Bani, Antonovi Tabernausovi za 
maximálnu ochotu a ústretovosť.

Poďakovanie patrí všetkým Vám, ktorí športovému životu v 
našom meste venujete množstvo svojho voľného času, energie a síl. 
Poďakovanie patrí sponzorom, nadšencom pre šport, bez ktorých by 
mnohé športové aktivity bolo veľmi ťažké zrealizovať.

Dagmar Lachká
foto: Mgr. Iveta Lukáčová

oddelenie kultúry a informácií, MsÚ Nová Baňa
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Večer s folkom...

Posledný sobotný februárový večer sa niesol v kine Vatra v znamení 
príjemnej atmosféry za sprievodu tónov folkovej hudby na podujatí pod 
názvom Zimná folková Nová Baňa. Podujatie pre priaznivcov folku pripravilo 
mesto Nová Baňa. Hrou na gitaru a spevom sa predstavili staronoví, ale aj 
noví nadšenci tohto druhu hudby. V programe sa opäť predstavil Alexander 
Kováč, ktorý odštartoval toto podujatie a potešil divákov klasickými folkovými 
pesničkami. 

Na mandolínu zahral žiak Základnej umeleckej školy v Novej Bani Šimon 
Peter Šuhajda, ktorého hrou na gitare sprevádzal jeho učiteľ Karol Jonáš. 
S vlastnou tvorbou a jedinečným spevom vystúpil Kristián Balco. Stálicou 
a obľúbeným účinkujúcim Zimnej folkovej Novej Bane je Igor Moško, ktorý 
patrí medzi zakladateľov tohto podujatia. V tento večer zaspieval a zahral 
piesne z vlastnej tvorby. Svojím spevom nás očarili sestry Budovcové, ktoré 
sprevádzali Michal Jančok a Karol Jonáš. 

Hosťom programu bola country skupina Neznámi akusticky z Piešťan, 
ktorá nám predstavila svoje nové CD s názvom Čas uvidí. Spočiatku väčšina 
repertoáru pozostávala zo známych country piesní od rôznych interpretov. 
Postupom času sa kapela začala formovať, vznikali vlastné skladby, z ktorých 
nám väčšinu zahrali a zaspievali. Spestrením celého vystúpenia bola hra 
jedného z členov hosťovskej skupiny Milana Benkoviča na hudobnom nástroji 
dobro. 

V závere ďakujeme Michalovi Jančokovi, ktorý celé podujatie moderoval, 
a zároveň ďakujeme všetkým prítomným za vytvorenie príjemnej atmosféry. 

Ing. Pavlína Müller Bobeková

Skupina NEZNÁMI

Igor Moško

Kristián BalcoAlexander Kováč


